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Antwort

des Ministeriums des Innern und fiir Sport

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Johannes Zehfuf§ (CDU)
- Drucksache 18/13142 -

Personalsituation Polizeidienststellen Rheinland-Pfalz (RLP)

Die Kleine Anfrage — Drucksache 18/13142 - vom 8. Oktober 2025 hat folgenden Wortlaut:

Bereits mit der Kleinen Anfrage — Drucksache 18/8902 — und der Antwort der Landesregierung — Drucksache 18/9294 - wur-

de die Personalsituation im Wechselschichtdienst thematisiert. Die damaligen Antworten blieben jedoch vielfach unzureichend,

da Daten aus dem Personalverwaltungssystem IPEMA vorgelegt wurden, die nicht mit den tatsichlichen Feststellungen in den

Dienststellen iibereinstimmten. Zudem wich die Landesregierung in mehreren Punkten auf pauschale Angaben aus.

Seither hat sich die Situation weiterentwickelt: Mit der Polizeireform 2024 kam es zum Abzug von Kriften der Kriminalpolizei

aus den Polizeiinspektionen, was zu einer Verringerung des Gesamtpersonalkdrpers und zu einer Reduzierung der Polizeiprisenz

in der Fliche gefiihrt hat. Dariiber hinaus bestehen weiterhin Abweichungen zwischen den in IPEMA ausgewiesenen Daten und
den tatsichlich vor Ort erhobenen Zahlen. Diese Unterschiede sind fiir eine sachgerechte Bewertung der Belastungen im Wechsel-
schichtdienst von entscheidender Bedeutung.

Vor diesem Hintergrund ist es erforderlich, die Personalsituation erneut zu erheben und die Entwicklung im Zeitraum der letzten

fiinf Jahre einschliefflich des laufenden Jahres 2025 (1. Januar — 1. September) darzustellen. Dabei ist zwingend sowohl auf die

IPEMA-Zahlen als auch auf die vor Ort erhobenen Daten zuriickzugreifen und beide Darstellungen einander gegeniiberzustellen.

Nur so lisst sich eine belastbare und transparente Grundlage schaffen, um die tatsichliche Belastung im Wechselschichtdienst, die

Wirkung der Reformmafinahmen und die Einhaltung der Koalitionsvereinbarung zur Stirkung des Wechselschichtdienstes sach-

gerecht zu bewerten.

In diesem Zusammenhang frage ich die Landesregierung:

1. Wie hat sich die IST-Stirke im Wechselschichtdienst (WSD) in den letzten fiinf Jahren entwickelt (bitte je Dienststelle getrennt
darstellen und sowohl die in IPEMA ausgewiesenen Zahlen als auch die durch die Dienststellen vor Ort erhobenen Zahlen
gegeniiberstellen [Kopfzahlen und Vollzeitiquivalente], jeweils zu den Stichtagen 1. Mai und 1. Oktober der letzten fiinf Jahre
sowie zusitzlich fiir den Zeitraum 1. Januar - 1. September 2025)?

2. Welche Schichtmodelle werden in den jeweiligen Dienststellen in RLP derzeit praktiziert?

3. Wie oft wurde in den Jahren 2023, 2024 und im Zeitraum 1. Januar - 1. September 2025 die vorgesehene Mindeststirke unter-
schritten (bitte Angabe je Dienststelle)?

4. Wie hiufig mussten die Schichtmodelle auf 12-Stunden-Dienste umgestellt werden (bitte je Dienststelle und Jahr auf Grundlage

der vor Ort erhobenen Zahlen angeben)?

. Wie hiufig war es erforderlich, dass Krifte aus der Freizeit geholt werden mussten, um die Dienststirke aufrechtzuerhalten?

6. Wie viele Dienstverschiebungen im WSD waren in den letzten fiinf Jahren notwendig (bitte je Dienststelle und Jahr darstellen
[Kopfzahlen und Vollzeitiquivalente, inkl. Zeitraum 1. Januar - 1. September 2025])?

wn

Das Ministerium des Innern und fiir Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefiigtem Schreiben
beantwortet.

Druck: Landtag Rheinland-Pfalz, 27. November 2025
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Johannes ZehfuR (CDU)
betr. ,,Personalsituation Polizeidienststellen Rheinland-Pfalz (RLP)“
- Drucksache 18/13142 -

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

Vorbemerkung:

Mit dem Projekt ,KriBe 5.0 — Kriminalitatsbekampfung der Zukunft® wurde die
Kriminalitatsbekampfung im Land Rheinland-Pfalz neu ausgerichtet. Damit ging u. a.
eine Reform der Kriminalpolizei zum 1. Juli 2024 einher, die die kriminalpolizeiliche
Arbeit der regionalen Polizeiprasidien in Rheinland-Pfalz strukturell und organisatorisch
neu aufgestellt hat, um vorhandene Ressourcen effizienter einzusetzen und die
Prasenz in der Flache dauerhaft zu starken. Die vorhandenen kriminalpolizeilichen
Krafte wurden neu gebundelt, um sie gezielter und wirksamer einsetzen zu kdnnen. Die
Polizei bleibt in allen Regionen des Landes sichtbar, erreichbar und handlungsfahig.

Ein wesentlicher Kern der Reform war die Einrichtung der Kommissariate Zentrale
Anzeigenbearbeitung (ZAb), in denen einfach gelagerte Delikte nunmehr zentral und
standardisiert bearbeitet werden. Dies reduziert Ruckfragen und
Mehrfachbefassungen, spart Ressourcen und entlastet die Polizeidienststellen,
insbesondere die Fachkommissariate, den Bezirksdienst und den
Wechselschichtdienst (WSD). Die dadurch freiwerdenden Kapazitaten kdnnen verstarkt

1/6




Rheinlandpfalz

MINISTERIUM DES INNERN
UND FUR SPORT

u. a. fur Streifentatigkeiten, Pravention und personliche Burgerkontakte genutzt werden
— also fur jene Aufgaben, die burgernahe Polizeiarbeit in besonderer Weise pragen.

Es erfolgte eine Integration der bis dato in den Kriminaldiensten der Polizeiinspektionen
tatigen Kriminalbeamtinnen und Kriminalbeamten in die Kriminalinspektionen. Die im
Zuge der Reform neu eingerichteten Regionalkommissariate in Westerburg, Remagen,
Simmern, Bitburg, Alzey, Landstuhl sowie Germersheim bindeln Fachkompetenz,
gewahrleisten kurze Wege und ermdglichen eine schnellere, effektivere Bearbeitung
von Straftaten vor Ort.

In Rheinland-Pfalz ist dariber hinaus festgelegt, dass jeweils eine Bezirksbeamtin bzw.
ein Bezirksbeamter durchschnittlich hdchstens 10.000 Menschen im jeweiligen Bezirk
betreut. Dieser Orientierungsschlissel hat sich in der Vergangenheit bewahrt und
ermdglicht eine bulrgerorientierte  Betreuung der Bevdlkerung. Bei allen
Polizeiinspektionen und -wachen in Rheinland-Pfalz sind Bezirksdienstbeamtinnen und
Bezirksdienstbeamte eingesetzt, kimmern sich intensiv um die Menschen in ihrem
zugewiesenen Bezirk und sind fur diese ansprechbar. Da der Bezirksdienst durch die
Einrichtung der ZAb eine Entlastung von Ermittlungsaufgaben erfahren hat, ist in der
Folge Raum fur eine Steigerung der anlasslosen Prasenz entstanden. Nach einem
intensiven Analyseprozess soll das Aufgabenprofil des Bezirksdiensts kinftig in drei
aufeinander abgestimmte Komponenten gegliedert werden: Eine ermittelnde
Komponente, eine aufsuchende Komponente und eine erkennende Komponente.
Daneben nimmt der Bezirksdienst in den Dienststellen regelmalig wichtige
Unterstlitzungs- und Begleitaufgaben wahr, die auch den WSD entlasten.

Um den belastenden Aspekten der polizeilichen Aufgabenverrichtung im WSD zu
begegnen, wurden zwischenzeitlich zahlreiche Malinahmen initiiert. Insbesondere
wurden im Rahmen des Projekts ,Geslinderes Arbeiten in der Polizei (GAP)“ bereits
2018 die Kriterien fir die Gestaltung von Arbeitszeitmodellen angepasst, um
Schichtdienstleistenden sowohl ein geslinderes Arbeiten als auch eine starkere soziale
Teilhabe zu ermoéglichen. Um dies zu realisieren, wurde beispielsweise die Dauer der
Nachtdienste, die nach arbeitswissenschaftlichen und -medizinischen Erkenntnissen
am meisten belasten, auf ein erforderliches Minimum verkirzt und zudem die
Madglichkeit der Dienstverrichtung von Frih- und Nachtdienst am selben Tag (sog.
Doppelschlag) abgeschafft. Darliber hinaus wurde die mdgliche Anzahl von 12-
Stunden-Diensten begrenzt und die Mdglichkeit erdffnet, freie Tage festzulegen, an
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denen die Wechselschichtdienstleistenden unter Berlcksichtigung der dienstlichen
Belange nicht fur die Dienstverrichtung eingeplant werden durfen.

Durch eine Anderung der Urlaubsverordnung wurden zudem die Regelungen zum
Zusatzurlaub fur Schichtdienstleistende angepasst und die Zahl der moglichen
Zusatzurlaubstage fur Schichtdienstleistende ernoht. AuRerdem wurden Vorgaben zur
Einhaltung von Mindestruhezeiten zwischen zwei Diensten sowie einer
zusammenhangenden Mindestruhezeit pro Woche konkretisiert, um entsprechende
Regenerationsphasen zu gewahrleisten. Damit kann den arbeitswissenschaftlichen und
-medizinischen Erkenntnissen, nach denen die Entlastung mdglichst zeitnah auf die
Belastung folgen soll, noch besser Rechnung getragen werden.

Alle initiierten MalRnahmen werden seit ihrer Einflhrung mit arbeitswissenschaftlicher
Unterstitzung umfangreich evaluiert und fortentwickelt.

Daneben stehen allen Mitarbeitenden der Polizei Rheinland-Pfalz
Unterstutzungsangebote zur Verfugung. Beispielhaft kdnnen hier die Supervision, das
Kriseninterventionsteam der Polizei, die Sozialberatungen und die sozialen
Ansprechpartnerinnen und -partner genannt werden. Zudem kénnen Polizeibeamtinnen
und Polizeibeamte monatlich insgesamt vier Stunden Dienstsport verrichten, der auf die
Arbeitszeit angerechnet wird.

Hinsichtlich der angefragten Stichtage und Zeitraume ist anzumerken, dass Daten zu
den personalwirtschaftichen Kennzahlen ausschlielBlich zu den Stichtagen zum
Jahreswechsel am 1. Januar sowie zu den jahrlichen Versetzungsterminen am 1. Mai
und 1. Oktober erhoben werden, um eine einheitliche Verfahrensweise zu
gewahrleisten. Insofern liegen keine Daten zum Stichtag 1. September vor.

Die personalwirtschaftlichen Kennzahlen werden ausschlieRlich in dem durch die
Polizeibehdrden gepflegten Integrierten Personalmanagementsystem (IPEMA®)
erfasst. Hierbei wird zwischen der IST-Starke in Personen bzw. Koépfen und
Vollzeitaquivalenten (VZA) sowie der sogenannten Verfligungsstarke differenziert.
Daruber hinaus werden bei den Dienststellen vor Ort keine Personalzahlen erhoben.

Bei der IST-Starke handelt es sich um eine variable GroRe. Dabei werden alle
Bediensteten erfasst, die den Dienststellen zugeordnet sind. Mitarbeitende, die wegen

3/6




Rheinlandpﬁllz

MINISTERIUM DES INNERN
UND FUR SPORT

langerfristiger Abwesenheit auf einer Leerstelle geflhrt werden, zahlen nicht zu dem in
VZA ausgedriickten ,Personal-IST".

Die ,Verfugungsstarke® (veraltet: ,tatsachliche Einsatzstarke®) ist wie die IST-Starke
eine variable GroRRe. Sie erfasst alle Polizeibeamtinnen und Polizeibeamten, die zu
einem bestimmten Zeitpunkt fur einen Einsatz herangezogen werden kdnnen und wird
nach Arbeitszeitanteilen in VZA bemessen, d. h. Teilzeitkrafte werden lediglich im
Umfang ihrer festgelegten Arbeitszeit zugeordnet. Durch befristete personelle
Malnahmen, beispielsweise Abordnungen zur Personalférderung oder sonstige
befristete Umsetzungen, kann die VerflUgungsstarke im Einzelfall auch héher sein als
die IST-Starke.

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Kleine Anfrage namens der Landesregierung
wie folgt:

Zu Frage 1:

Infolge des von der Arbeitsgemeinschaft ,Personalverteilungsmodell* (AG PVM)
entwickelten Berechnungsmodells fir die Verteilung des aktuell vorhandenen
Personals auf die regionalen Polizeiprasidien gibt es keine dienststellenbezogenen
Orientierungs- bzw. Sollstarken mehr, sondern lediglich eine vergleichende
Betrachtung aller Polizeiinspektionen, welche die Polizeiprasidien bei Bedarf erganzend
zur lokalen oder regionalen Bewertung in ihre Verteilungsiuberlegungen einbeziehen
konnen. Die Ausstattung der einzelnen Dienststellen erfolgt — mit Ausnahme von
Sockelstellen — prasidialintern in eigener Personalhoheit bzw. Schwerpunktsetzung.

Die Besetzung (IST-Starke sowie Verfugungsstarke im WSD) der Polizeidienststellen
und Arbeitsbereiche, die in Schichtmodellen im WSD Dienst verrichten, stellt sich
ausweislich der durch die Polizeibehérden gepflegten Daten in IPEMA® — jeweils zum
Stichtag 1. Mai und 1. Oktober, sowie zusatzlich zum Stichtag 1. Januar 2025 -
entsprechend der Anlagen 1 bis 3 dar.

Insgesamt ist dabei eine positive Entwicklung der Personalstarken der
Polizeidienststellen im WSD festzustellen. Diese Entwicklung durfte sich auch durch die
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kontinuierlich ansteigende Zahl der Polizeibeamtinnen und -beamten in den nachsten
Jahren weiter verstetigen.

Zu Frage 2:

In der rheinland-pfalzischen Polizei werden unterschiedliche Schichtdienstmodelle
praktiziert, die sich in Schichtfolge und Rahmenbedingungen unterscheiden.

Alle Bereiche der Polizei Rheinland-Pfalz mit planbarem WSD sind seit dem 1. Januar
2019 verpflichtet, Schichtdienstmodelle zu praktizieren, die den Rahmenvorgaben der
Verwaltungsvorschrift (VV) ,Wechselschichtdienst Polizei“ des Ministeriums des Innern
und far Sport (Mdl) vom 19. September 2018 (MinBI. 2018, S. 104) entsprechen. Diese
VV basiert auf rechtlichen Vorgaben, arbeitswissenschaftlichen Erkenntnissen sowie
Erfahrungen aus dem Projekt GAP und beinhaltet Rahmenvorgaben fur die
Ausgestaltung der WSD-Modelle. Gleichzeitig eroffnet sie den Dienststellen die
Mdglichkeit, die Schichtdienstmodelle unter Bertcksichtigung der dienstlichen sowie
individuellen Bedurfnisse und der 6rtlichen Gegebenheiten hinreichend flexibel und
eigenstandig zu gestalten. Die rheinland-pfalzischen Polizeiprasidien sind bestrebt,
eine maoglichst effiziente Dienstverrichtung im WSD zu gewahrleisten. Die
Polizeibeamtinnen und -beamten absolvieren neben den regularen Schichtumlaufen
zumeist auch Erganzungs-, Zusatz- oder Sonderdienste, um die monatliche
Sollarbeitszeit zu erreichen.

Nach Angaben der Polizeibehérden werden die in der Anlage 4 aufgeflhrten
Schichtdienstmodelle (Stand 1. Januar 2025) in den jeweiligen Dienststellen im WSD
praktiziert.

Zu den Fragen 3 bis 6:

Im Rahmen der Beantwortung der Fragen 3 bis 6 der Kleinen Anfrage Drs. 18/8902
(Antwort-Drs. 18/9294) erfolgte bis einschlieBlich flr das Jahr 2023 bereits eine Abfrage
bei den Polizeibehorden.
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Insofern erfolgte eine erneute Abfrage bei den Polizeibehdrden zur Beantwortung der
Fragen 3 bis 6 lediglich fir das Jahr 2024 sowie das laufende Jahr 2025 (bis zum
Stichtag 1. September 2025). Die Antworten der Polizeibehdrden kdnnen den Anlagen
5 bis 8 entnommen werden.

Im Ergebnis liegen erneut keine dienststellenbezogenen Daten vor, die eine valide und
qualitatsgesicherte Beantwortung der Fragen 3 bis 6 ermdglichen. Eine vollstandige
Ruckmeldung erfolgte lediglich zu den Fragen 3 und 4. Zu den Fragen 5 und 6 lagen
nur teilweise Daten zur Beantwortung vor, die in die Beantwortung eingeflossen sind.

Far die Polizeiprasidien besteht keine Verpflichtung zur Erhebung der in den Fragen 3
bis 6 bezeichneten Daten, da diese keinerlei Auswirkung auf die Personalzuweisung
haben. Insofern existieren keine landeseinheitlichen Erhebungsstandards, sodass zum
Zweck der Beantwortung eine manuelle Recherche in Wachbuchern und
Dienstplanungsprogrammen erfolgte. Hierdurch ist die Aussagekraft der angelieferten
Daten erheblich eingeschrankt.

Im Ubrigen wird auf die Antwort zu den Fragen 3 bis 6 der Kleinen Anfrage Drs. 18/8902
(Antwort-Drs. 18/9294) verwiesen.

.

«

Michael Ebling

Anlagen
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Kleine Anfrage 18/13142
Anlage 1

Jahr (Stichtag jeweils 01.01.)

2025

IST-Starke im Wechselschichtdienst (WSD)

Vollzeit- davon
Kopfzahl dquivalente |Verfligungssta
(VZA) rke

[Polizeiprasidium (PP) Koblenz
Stabsbereich FZ/LZ 39 37,75 37,75
Diensthundestaffel 29 29,00 27,00
Gesamt Abt. Polizeieinsatz (PE) 68 66,75 64,75
Polizeiinsprektion (PI) Koblenz 1 90 86,56 78,05
Pl Koblenz 2 55 53,45 48,60
Pl Andernach 59 57,80 54,60
Pl Bendorf 27 26,50 24,50
Pl Boppard 42 40,28 35,53
Pl Lahnstein 29 28,75 26,75
Pl Simmern 51 50,10 46,10
Polizeiwache (PW) Hahn 30 28,65 25,00
Gesamt Polizeidirektion (PD) Koblenz 383 372,09 339,13
Pl Mayen 54 51,50 49,50
Pl Bad Neuenahr-Ahrweiler 37 36,40 32,65
Pl Adenau 39 35,00 34,00
Pl Remagen 52 49,20 47,20
Pl Cochem 37 36,30 36,30
Gesamt PD Mayen 219 208,40 199,65
Pl Montabaur 66 61,85 57,50
Pl Bad Ems 28 27,80 26,00
Pl Diez 41 39,30 32,30
Pl St. Goarshausen 25 24,50 24,00
PI Hachenburg 34 31,78 31,78
Pl Westerburg 36 36,00 35,00
Gesamt PD Montabaur 230 221,23 206,58
Pl Neuwied 71 67,35 63,20
Pl Linz 40 36,00 35,00
Pl Stral’enhaus 51 46,94 40,85
Pl Altenkirchen 37 35,71 33,81
Pl Betzdorf 50 47,25 44,25
Gesamt PD Neuwied 249 233,25 217,11
Polizeiautobahnstation (PASt) Mendig 68 66,58 61,65
PASt Montabaur 57 54,45 50,45
Gesamt Verkehrsdirektion (VD) 125 121,03 112,10
Koblenz - Kriminaldauerdienst - 29 29,00 29,00
Gesamt Kriminaldirektion (KD) 29 29,00 29,00




PP Koblenz -Gesamt- 1303 1251,75 1168,32
[Polizeiprasidium Mainz

Stabsbereich FZ/LZ 32 30,76 44,14
Diensthundestaffel 20 20,00 19,00
Gesamt Abt. PE 52 50,76 63,14
Pl Mainz 1 110 107,65 89,65
Pl Mainz 2 91 89,65 74,65
Pl Mainz 3 63 60,98 55,65
Pl Ingelheim 46 44,60 36,70
PI Oppenheim 38 38,00 34,00
[Gesamt PD Mainz 348 340,88 290,65
Pl Worms 89 87,75 78,63
Pl Kirchheimbolanden 36 35,33 29,45
Pl Alzey 45 42,98 35,98
[Gesamt PD Worms 170 166,05 144,05
Pl Bad Kreuznach 82 80,10 66,98
Pl Bingen 45 42,40 37,20
Pl Kirn 37 35,65 29,65
[Gesamt PD Bad Kreuznach 164 158,15 133,
PASt Gau-Bickelheim 34 33,38 33,00
PASt Heidesheim 34 34,00 31,00
Gesamt VD Mainz 68 67,38 64,00
Mainz - Kriminaldauerdienst - 28 28,00 37,80
Gesamt KD Mainz 28 28,00 37,80
PP Mainz -Gesamt- 830 811,21 733,46
[Polizeiprasidium Rheinpfalz

Stabsbereich FZ/LZ 25,00 24,25 28,75
Diensthundestaffel 19,00 18,60 16,60
Gesamt Abt. PE 44 42,85 45,35
Pl Frankenthal 67,00 66,40 59,70
PI Ludwigshafen 1 102,00 101,50 88,50
Pl Ludwigshafen 2 68,00 66,35 60,30
Pl Schifferstadt 56,00 55,45 52,25
Pl Speyer 74,00 72,56 65,76
[Gesamt PD Ludwigshafen 367 362,26 326,51
Pl Bad Bergzaben 34,00 32,70 32,70
Pl Edenkoben 30,00 29,40 27,55
Pl Germersheim 52,00 50,08 46,88
Pl Landau 84,00 81,33 69,35
Pl Wérth 58,00 57,38 48,38
[Gesamt PD Landau 258 250,89 224,86
Pl Bad Dirkheim 31,00 30,70 29,70
Pl Griinstadt 36,00 34,88 28,15
Pl HalRloch 31,00 30,70 28,70
Pl Neustadt 57,00 57,00 51,00




PASt Ruchhheim 42,00 41,25 38,25
[Gesamt PD Neustadt/W. 197 194,53 175,80
Ludwigshafen - Kriminaldauerdienst - 23,00 22,50 19,50
Gesamt KD Ludwig_;shafen 23 22,50 19,50
PP Rheinpfalz-Gesamt- 889 873,03 792,02
[Polizeiprasidium Trier

Stabsbereich FZ/LZ 31 28,18 24,18
Diensthundestaffel 19 19,00 18,00
Gesamt Abt. PE 50 47,18 42,18
Pl Baumholder 27 26,55 21,55
Pl Birkenfeld 28 25,35 25,35
Pl Hermeskeil 36 35,63 34,63
Pl Idar-Oberstein 48 47,50 41,50
Pl Morbach 27 24,90 22,90
Pl Saarburg 38 37,60 36,60
Pl Schweich 34 34,00 32,00
PI Trier 108 105,43 92,43
Gesamt PD Trier 346 336,96 306,96
Pl Bernkastel-Kues 30 27,53 23,53
PI Bitburg 54 54,00 53,00
Pl Daun 37 34,95 33,35
Pl Prim 36 35,25 32,25
Pl Wittlich 43 38,90 36,40
Pl Zell 29 28,25 25,25
PASt Schweich 28 26,90 25,90
Gesamt PD Wittlich 257 245,78 229,68
Trier - Kriminaldauerdienst - 15 14,80 17,80
Gesamt KD Trier 15 14,80 17,80
PP Trier -Gesamt- 668 644,72 596,62
PP Westpfalz

Stabsbereich FZ/LZ 28,00 27,55 26,55
Diensthundestaffel 14,00 13,60 12,60
Gesamt Abt. PE 42 41,15 39,15
Pl 1 Kaiserslautern 75,00 74,25 69,53
Pl 2 Kaiserslautern 76,00 74,75 69,75
Pl Kusel 45,00 45,00 42,00
Pl Landstuhl 73,00 72,35 63,35
Pl Lauterecken 28,00 27,60 26,60
Pl Rockenhausen 31,00 30,25 26,00
PASt Kaiserslautern 34,00 33,30 30,30
Gesamt PD Kaiserslautern 362 357,50 327,53
Pl Pirmasens 65,00 63,45 51,05
Pl Zweibrlicken 46,00 46,00 43,00
Pl Dahn 29,00 27,43 26,55




Pl Waldfischbach-Burgalben 32,00 31,69 26,69
Gesamt PD Pirmasens 172 168,56 147,29
Kaiserslautern - Kriminaldauerdienst - 21,00 21,00 17,00
Gesamt KD Kaiserslautern 21 21,00 17,00
PP Westpfalz -Gesamt- 597 588,21 530,96
[Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und

Technik (PP ELT)

Wasserschutzpolizei (WSP) Ludwigshafen 22,00 21,15 18,15
WSP Mainz 24,00 24,00 22,20
WSP St.Goar 24,00 23,20 20,20
WSP Koblenz 44,00 42,12 31,07
Summe Wasserschutzpolizei 114 11% 91,62
PP ELT -Gesamt- 114 110,47 91,62
Landeskriminalamt (LKA)

Lage- und Dauerdienst 16 15,75 15,75
LKA -Gesamt- 16 15,75 15,75
Ministerium des Innern und fir Sport (Mdl)

Lagezentrum 15 14,38 13,38
Mdl -Gesamt- 15 14,38 13,38
Gesamt Polizei 4432 4309,53 3942,14
davon nur Polizeiprasidien 4287 4168,93 3821,39




Kleine Anfrage 18/13142

Anlage 2
. . 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Jahr (Stichtag jeweils 01.05.)
IST-Starke im WSD IST-Starke im WSD IST-Starke im WSD IST-Starke im WSD IST-Starke im WSD IST-Starke im WSD
davon davon davon davon davon davon
Kopfzahl VZA Verfiigungsstd| Kopfzahl VZA Verfiigungsstd| Kopfzahl VZA Verfiigungsstd| Kopfzahl VZA Verfiigungsstd|  Kopfzahl VZA Verfiigungssta|  Kopfzahl VZA Verfiigungssté
rke rke rke rke rke rke

Polizeiprasidium (PP) Koblenz
Stabsbereich FZ/LZ 27 27,00 26,00 28 27,95 25,95 27 26,45 25,45 31 30,88 29,95 37 35,95 33,95 41 39,95 36,95
Diensthundestaffel 30 30,00 30,00 31 31,00 29,00 30 30,00 29,00 29 29,00 29,00 29 29,00 26,00 30 30,00 29,00
Gesamt Abt. PE 57 57,00 56,00 59 58,95 54,95 57 56,45 54,45 60 59,88 58,95 66 64,95 59,95 71 69,95 65,95
Pl Koblenz 1 85 83,25 77,25 82 79,45 66,85 83 82,05 71,45 91 90,25 73,25 90 88,46 75,46 97 94,35 85,75
Pl Koblenz 2 54 52,38 43,28 53 51,70 44,70 52 50,60 42,60 51 49,90 45,10 50 47,80 40,10 52 51,00 47,15
Pl Andernach 60 58,86 49,86 59 58,48 51,48 62 59,80 58,20 59 57,30 54,30 61 59,70 52,50 58 56,13 55,93
Pl Bendorf 25 24,25 23,25 28 26,93 24,93 31 31,00 29,00 30 29,70 26,70 26 25,50 25,50 25 24,50 25,35
Pl Boppard 37 36,95 31,95 38 37,23 34,23 40 39,39 33,42 45 44,29 39,29 43 41,25 34,83 43 41,38 37,63
Pl Lahnstein 32 31,60 28,60 31 30,90 28,90 28 27,60 26,60 32 31,35 29,35 27 26,65 27,65 29 28,85 26,80
Pl Simmern 49 45,45 43,65 52 50,60 45,60 49 47,40 43,70 52 50,45 45,45 52 49,95 44,95 51 49,35 46,35
PW Hahn 25 23,80 21,80 28 26,40 25,40 30 28,60 27,60 33 31,90 30,90 28 25,90 23,90 29 28,15 27,50
Gesamt PD Koblenz 367 356,54 319,64 371 361,69 322,09 375 366,44 332,57 393 385,14 344,34 377 365,21 324,89 384 373,71 352,46
Pl Mayen 57 53,50 48,50 56 51,40 47,40 50 45,70 44,70 53 50,20 46,20 52 48,50 44,05 52 49,00 48,00
PI Bad Neuenahr-Ahrweiler 42 41,20 37,20 41 40,65 36,65 48 45,60 41,15 42 40,33 35,88 40 38,00 35,00 35 34,70 32,70
Pl Adenau 41 39,48 37,48 38 37,09 35,09 37 35,33 33,33 41 39,59 35,65 39 37,40 32,40 38 34,70 32,70
Pl Remagen 49 47,65 42,65 54 52,15 47,15 52 49,55 43,55 51 49,15 44,15 54 51,83 49,83 54 52,00 47,00
Pl Cochem 42 39,30 36,30 40 38,20 34,20 39 37,20 35,20 38 36,95 34,95 36 34,60 34,20 36 35,30 35,30
Gesamt PD Mayen 231 221,13 202,13 229 219,49 200,49 226 213,38 197,93 225 216,22 196,83 221 210,33 195,48 215 205,70 195,70
Pl Montabaur 61 59,05 47,10 59 57,58 47,28 66 64,90 56,00 70 67,80 61,30 66 63,80 58,75 66 63,50 59,50
Pl Bad Ems 29 28,33 28,33 27 26,33 25,33 30 29,40 28,40 27 26,50 26,50 26 25,75 24,75 28 27,40 24,35
Pl Diez 37 35,73 32,03 37 36,40 32,20 40 39,45 33,25 39 38,45 33,25 37 34,60 29,05 38 36,95 32,95
Pl St. Goarshausen 29 28,20 24,20 30 28,90 26,90 29 28,70 25,00 29 27,25 25,55 25 24,50 22,00 25 25,00 24,00
Pl Hachenburg 40 37,51 33,61 37 36,10 32,10 36 34,10 33,10 37 34,90 33,90 38 36,88 29,88 37 34,88 34,38
Pl Westerburg 37 36,58 33,58 39 39,00 33,00 39 39,00 34,00 41 41,00 39,00 36 36,00 35,30 37 37,00 35,00
Gesamt PD Montabaur 233 225,40 198,85 229 224,31 196,81 240 235,55 209,75 243 235,90 219,50 228 221,53 200,23 231 224,73 210,68
Pl Neuwied 68 64,30 57,80 70 67,70 56,70 69 65,25 57,00 75 71,85 59,35 67 66,45 52,70 68 65,60 57,70
Pl Linz 36 35,00 32,00 35 34,00 31,50 37 36,00 30,80 38 36,35 31,15 38 36,00 31,30 40 37,95 31,50
Pl StraRenhaus 50 48,00 46,00 49 48,25 38,25 51 48,65 45,65 53 50,79 45,79 50 48,09 42,09 51 49,10 43,10
Pl Altenkirchen 38 37,25 35,25 39 38,63 33,63 34 32,90 30,90 39 37,59 33,59 34 32,21 32,21 36 34,71 34,71
P| Betzdorf 53 52,13 48,75 48 47,13 43,50 53 52,13 48,63 53 52,00 46,00 47 46,50 42,50 51 50,25 47,25
Gesamt PD Neuwied 245 236,68 219,80 241 235,71 203,58 244 234,93 212,98 258 248,58 215,88 236 229,25 200,80 246 237,61 214,26
PASt Mendig 45 43,58 41,95 49 47,23 42,23 58 56,23 49,23
PASt Montabaur 58 58,00 54,00 54 53,50 52,50 58 57,50 52,50
PASt Emmelshausen 28 27,25 25,25 27 26,45 28,45 17 16,70 20,70
Gesamt VD 131 128,83 121,20 130 127,18 123,18 133 130,43 122,43 138 134,43 125,68 118 116,35 108,78 121 119,15 111,40
Koblenz - Kriminaldauerdienst - 12 12,00 20,75 16 15,40 26,90 19 18,35 34,25 22 21,70 30,45 25 24,70 38,30 29 29,00 37,75
Gesamt KD 12 12,00 20,75 16 15,40 26,90 19 18,35 34,25 22 21,70 30,45 25 24,70 38,30 29 29,00 37,75
PP Koblenz -Gesamt- 1276 1237,58 1138,37 1275 1242,73 1128,00 1294 1255,53 1164,36 1339 1301,85 1191,63 1271 1232,32 1128,43 1297 1259,85 1188,20
Polizeiprasidium Mainz
Stabsbereich FZ/LZ 40 37,59 44,59 37 35,13 42,65 39 37,69 49,84 32 31,03 45,65 32 30,64 39,74 31 29,58 46,90
Diensthundestaffel 21 21,00 19,00 21 21,00 20,00 20 20,00 17,00 20 20,00 20,00 20 20,00 19,00 20 20,00 17,00
Gesamt Abt. PE 61 58,59 63,59 58 56,13 62,65 59 57,69 66,84 52 51,03 65,65 52 50,64 58,74 51 49,58 63,90
Pl Mainz 1 107 104,03 89,68 117 113,98 96,55 118 115,48 93,43 115 112,40 93,85 118 115,65 97,05 105 102,33 85,33
Pl Mainz 2 82 80,25 69,25 86 84,70 69,83 81 79,40 70,40 90 88,23 80,43 90 88,85 78,85 91 89,65 75,65
Pl Mainz 3 63 62,05 58,05 58 57,40 53,00 58 57,40 53,40 63 61,65 56,65 62 60,90 54,90 67 65,28 58,05
Pl Ingelheim 44 42,33 33,95 42 39,73 35,10 44 42,33 41,33 47 46,20 40,20 50 48,10 45,10 48 46,35 40,60
Pl Oppenheim 32 31,75 32,00 33 32,55 32,55 34 33,55 32,55 39 38,80 32,80 37 36,80 33,80 38 37,28 34,08
Gesamt PD Mainz 328 320,40 282,93 336 328,35, 287,03 335 328,15 291,10 354 347,28 303,93 357 350,30 309,70 349 340,88 293,70
Pl Worms 92 90,50 85,58 91 88,88 77,33 94 93,23 79,60 97 96,30 81,00 98 96,50 81,38 96 94,90 82,40
Pl Kirchheimbolanden 36 34,58 26,93 38 37,03 29,03 37 36,03 31,63 39 38,13 31,63 41 39,75 33,25 38 36,78 34,90
Pl Alzey 39 38,29 36,04 40 39,63 35,63 45 44,63 39,00 36 34,93 29,18 47 45,53 40,15 44 42,03 34,23
Gesamt PD Worms 167 163,36] 148,54] 69] 165,53 147,98] 76] 173,88] 150,23 172 169,35 147,80] 186] 187,78] 154,78 78] 173,70] 151,53
Pl Bad Kreuznach 86 83,78| 74,03 80| 77,78 66,58 78| 76,50| 65,90 79 77,50] 76,15 83| 81,35 71,90| 85| 82,60 71,23




Pl Bingen 38] 36,55 34,35] 41] 39,75 33,55 42] 39,85] 32,65] 47] 45,15] 33,95] 49] 45,75] 37,55] 44] 41,50] 38,50]
Pl Kirn 34 32,30 31,30 34 33,10 31,10 36 35,10 31,45 39 38,10 32,20 37 35,35 33,35 36 34,65 29,65
Gesamt PD Bad Kreuznach 15—8l 152,63 139,68 15—5‘ 150,63 131,23 156 151,45 730,00 165 160,75 142,30 1@‘ 162,45-‘ 142,%‘ 165 158,75 1%‘
PASt Gau-Bickelheim 33| 32,38 30,63 35 33,88 30,13 34 32,90] 31,03 38 37,13] 33,00 36| 35,00] 31,50] 33 31,98] 30,00
PASt Heidesheim 33 32,80 27,80 33 32,35 26,75 33 32,80 27,80 39 38,54 30,74 32 31,80 30,80 34 34,00 30,00
Gesamt VD Mainz 66 65,18 58,43 68 66,23 56,88 67| 65,70 58,83 77| 75,66 63,74 68 66,80 62,30 67| 65,98 60,00
Mainz - Kriminaldauerdienst - 27 26,43 27,63 28 27,33 34,93 28 25,50 29,63 28 27,68 29,68 27 25,95 31,43 30 30,00 39,80
Gesamt KD Mainz 27 26,43 27,63 28 27,33 34,93 28 25,50 29,63 28 27,68 29,68 27 25,95 31,43 30 30,00 39,80
PP Mainz -Gesamt- 807, 786,58 720,78 814 794,18 714,68 821 802,36 726,61 848 831,74 747,09 859 837,91 759,74 840 818,88 748,30
Polizeiprasidium Rheinpfalz

Stabsbereich FZ/LZ 29 28,60 30,75 30 29,75 26,75 28 26,95 26,95 28 27,30 29,80 24 22,90 23,90 31 30,40 27,40
Diensthundestaffel 21 20,30 18,30 20 20,00 18,00 18 18,00 14,00 21 21,00 16,00 20 20,00 16,00 21 20,60 18,60
Gesamt Abt. PE 50 48,90 49,05 50 49,75 44,75 46 44,95 40,95 49 48,30 45,80 44 42,90 39,90 52 51,00 46,00
Pl Frankenthal 63 62,20 55,20 65 64,03 57,03 68 67,25 55,25 66 63,40 52,10 67 65,00 54,00 71 70,40 57,40
Pl Ludwigshafen 1 105 103,34 92,34 104 102,89 93,27 105 103,48 88,35 103 102,18 83,55 99 98,50 80,50 105 103,80 82,30
PI Ludwigshafen 2 82 81,48 69,48 72 71,35 62,85 69 68,45 60,45 70 69,45 58,50 68 66,10 56,75 71 69,35 62,30
Pl Schifferstadt 56 53,90 50,90 65 62,80 56,55 64 62,25 52,45 60 58,75 49,25 56 54,75 48,75 59 58,45 48,45
Pl Speyer 78 75,53 61,63 81 79,38 64,13 81 79,23 64,73 82 80,65 66,65 80 77,98 65,68 72 70,00 61,70
Gesamt PD Ludwigshafen 384 376,45 329,55 387 380,45 333,83 387 380,65 321,23 381 374,43 310,05 370 362,33 305,68 378 372,00 312,15
Pl Bad Bergzaben 36 33,58 27,95 29 26,60 26,60 30 27,80 26,20 33 31,30 28,30 29 27,70 24,70 35 34,15 31,15
Pl Edenkoben 41 39,40 34,55 35 33,50 29,65 33 31,00 26,45 35 33,75 29,45 32 30,80 28,25 29 28,25 26,55
Pl Germersheim 55 53,43 44,73 59 57,23 46,23 59 56,58 49,58 54 52,35 42,60 50 48,08 43,08 50 48,08 44,08
Pl Landau 75 73,10 65,23 78 75,90 63,78 80 78,43 68,68 77 74,73 60,58 81 78,23 64,58 83 79,83 66,35
Pl Wérth 51 48,95 42,45 52 49,08 43,83 55 53,73 42,98 57 54,23 40,98 61 58,93 39,38 55 54,23 44,48
Gesamt PD Landau 258 248,46 214,91 253 242,31 210,09 257 247,53 213,88 256 246,36 201,91 253 243,73 199,98 252 244,53 212,60
Pl Bad Diirkheim 35 34,45 32,45 35 34,40 26,40 34 33,70 28,70 33 32,70 30,70 32 31,70 28,70 36 35,70 32,70
Pl Griinstadt 39 38,00 33,50 38 36,30 32,30 37 35,50 31,00 33 32,00 30,50 38 37,15 29,15 39 37,88 30,65
Pl HaRloch 36 34,80 28,30 39 36,90 31,60 37 35,85 31,35 38 37,00 29,70 33 32,50 27,00 32 31,00 27,00
Pl Neustadt 57 56,00 52,30 58 56,80 46,70 57 56,90 51,00 62 62,00 56,00 62 62,00 54,00 58 58,00 50,00
PASt Ruchhheim 48 46,45 38,45 43 41,10 39,10 42 40,85 33,85 39 37,40 33,40 39 37,95 29,95 44 43,25 38,25
Gesamt PD Neustadt/W. 215, 209,70 185,00 213 205,50 176,10 207 202,80 175,90 205 201,10 180,30 204] 201,30 168,80 209 205,83 178,60
Ludwigshafen - Kriminaldauerdienst - 27 25,35 20,35 32 30,93 21,33 19 18,58 12,58 22 21,20 19,20 26 25,00 19,00 25 25,00 20,40
Gesamt KD Ludwigshafen 27 25,35 20,35 32 30,93 21,33 19 18,58 12,58 22 21,20 19,20 26 25,00 19,00 25 25,00 20,40
PP Rheinpfalz-Gesamt- 934 908,86 798,86 935 908,94 786,10 916 894,50 764,53 913 891,39 757,26 897 875,25 733,36 916 898,35 769,75
Polizeiprasidium Trier

Stabsbereich FZ/LZ 24 23,15 23,15 25 24,15 24,15 26 25,15 25,15 28 27,15 26,15 28 25,80 25,80 30 28,10 27,10
Diensthundestaffel 19 19,00 18,00 18 18,00 18,00 20 20,00 19,00 19 19,00 19,00 17 17,00 14,00 19 18,40 18,40
Gesamt Abt. PE 43 42,15 41,15 43 42,15 42,15 46 45,15 44,15 47 46,15 45,15 45 42,80 39,80 49 46,50 45,50
Pl Baumholder 26 25,35 25,35 25 24,55 24,55 24 23,55 20,75 22 21,85 18,85 33 32,85 27,85 30 28,80 24,80
PI Birkenfeld 27 27,00 27,00 27 24,90 24,40 26 23,90 20,90 28 25,95 23,15 27 24,60 23,60 28 25,35 25,35
Pl Hermeskeil 33 32,50 32,00 31 30,00 29,50 35 34,63 31,13 36 35,63 33,13 35 34,63 33,63 34 33,63 32,63
PI Idar-Oberstein 43 41,96 36,95 45 44,63 39,63 43 42,63 36,63 42 41,08 36,08 42 41,25 37,25 46 45,50 38,50
Pl Morbach 32 32,00 29,00 28 25,30 23,30 24 20,80 18,80 25 23,00 21,50 30 29,00 29,00 26 25,00 24,00
Pl Saarburg 38 37,60 37,60 34 33,60 34,60 33 32,60 31,60 35 34,35 32,35 37 36,70 33,70 36 35,60 33,60
Pl Schweich 37 36,25 33,25 41 40,35 37,35 34 32,50 30,50 36 35,00 32,00 34 32,60 32,60 36 35,00 33,00
Pl Trier 97 95,92 89,92 96 95,42 89,42 103 100,67 91,67 100 95,12 92,12 104 101,22 90,22 107 103,83 91,83
Gesamt PD Trier 333 328,58 311,07 327 318,75 302,75 322 311,28 281,98 324 311,98 289,18 342 332,85 307,85 343 332,71 303,71
Pl Bernkastel-Kues 29 27,88 26,38 28 26,88 25,38 28 26,88 25,88 28 26,88 23,88 32 30,23 26,23 33 30,63 25,63
Pl Bitburg 50 49,75 47,75 55 55,00 51,00 48 48,00 46,00 51 51,00 48,00 54 54,00 50,00 54 54,00 52,00
Pl Daun 37 35,90 33,90 37 36,10 33,10 34 33,50 31,50 33 30,20 28,20 37 34,40 31,30 38 36,95 35,95
Pl Prim 34 33,50 28,50 39 38,50 34,50 36 36,00 33,00 32 31,15 28,15 42 41,05 38,05 41 39,70 36,70
Pl Wittlich 40 37,56 35,55 43 39,18 35,18 39 35,43 32,43 40 36,18 31,18 41 37,90 34,40 41 37,65 34,40
Pl Zell 30 28,76 26,75 30 29,38 26,88 26 25,88 22,38 29 28,10 25,60 32 30,45 26,45 31 29,30 26,30
PASt Schweich 31 29,90 27,90 29 27,40 24,40 25 24,50 22,50 24 23,45 23,95 29 28,40 27,40 28 27,30 25,30
Gesamt PD Wittlich 251 243,25 226,73 261 252,44 230,44 236 230,19 213,69 237 226,96 208,96 267 256,43 233,83 266 255,53 236,28
Trier - Kriminaldauerdienst - 14 13,65 16,65 13 12,60 15,60 12 11,70 12,70 15 14,70 18,70 14 13,80 14,80 14 13,80 18,80
Gesamt KD Trier 14 13,65 16,65 13 12,60 15,60 12 11,70 12,70 15 14,70 18,70 14 13,80 14,80 14 13,80 18,80
PP Trier -Gesamt- 641 627,63 595,60 644 625,94 590,94 616) 598,32 552,52 623 599,79 561,99 668 645,88 596,28 672 648,54 604,29

PP Westpfalz




Stabsbereich FZ/LZ 24,00 23,50 23,50 26 25,50 24,50 26 25,25 25,25 24 23,05 22,05 27 26,50 26,50 29 28,55 28,55
Diensthundestaffel 16,00 14,30 14,30 15 14,60 14,60 15 14,35 13,35 14 13,40 13,40 13 12,60 12,60 14 13,60 12,60
Gesamt Abt. PE 40 37,80 37,80 41 40,10 39,10 41 39,60 38,60 38 36,45 35,45 40 39,10 39,10 43 42,15 41,15
Pl 1 Kaiserslautern 76,00 73,90 67,88 75 73,00 69,50 72 70,65 64,15 75 73,78 66,78 74 73,43 69,43 74 73,53 68,53
Pl 2 Kaiserslautern 77,00 76,25 71,25 78 77,15 71,45 81 79,20 68,70 77 76,00 70,00 72 70,75 66,75 72 70,40 68,40
Pl Kusel 37,00 36,65 35,65 37 36,65 35,65 42 41,65 40,65 41 41,00 37,00 43 43,00 40,00 44 44,00 40,00
Pl Landstuhl 65,00 63,03 59,03 63 61,03 58,53 61 59,78 55,78 65 64,23 59,23 66 65,35 63,35 71 70,35 65,35
Pl Lauterecken 29,00 29,00 26,00 29 29,00 25,00 31 30,75 28,00 31 30,75 27,75 29 29,00 24,00 29 28,70 27,70
Pl Rockenhausen 27,00 25,75 25,50 30 28,75 27,50 31 31,00 29,00 27 26,25 25,00 30 29,25 26,00 32 31,25 27,00
PASt Kaiserslautern 31,00 30,30 28,30 31 29,80 29,50 28 27,30 27,00 30 29,30 30,00 32 32,00 29,00 33 32,30 29,30
Gesamt PD Kaiserslautern 342 334,88 313,60 343 335,38 317,13 346 340,33 313,28 346 341,30 315,75 346 342,78 318,53 355 350,53 326,28
Pl Pirmasens 59,00 58,50 53,50 64 63,35 56,35 62 61,30 54,30 63 61,90 50,90 62 60,80 52,60 65 63,95 53,25
Pl Zweibriicken 44,00 42,70 40,70 43 41,80 38,40 42 41,20 40,20 43 42,60 40,60 44 43,40 39,10 43 42,80 41,80
Pl Dahn 29,00 27,18 23,68 28 26,73 22,73 29 27,93 24,43 26 25,05 23,55 31 29,23 25,35 30 28,93 26,55
Pl Waldfischbach-Burgalben 28,00 26,75 25,75 26 25,03 25,03 26 25,23 23,35 26 25,48 23,60 28 27,75 22,75 33 31,89 24,89
Gesamt PD Pirmasens 160 155,13 143,63 161 156,91 142,51 159 155,66 142,28 158 155,03 138,65 165 161,18 139,80 171 167,57 146,49
Kaiserslautern - Kriminaldauerdienst - 17 16,50 16,50 17 16,80 15,80 19 18,80 17,80 21 20,80 19,80 23 23,00 19,00 27 27,00 22,00
Gesamt KD Kaiserslautern 17 16,50 16,50 17 16,80 15,80 19 18,80 17,80 21 20,80 19,80 23 23,00 19,00 27 27,00 22,00
PP Westpfalz -Gesamt- 559 544,31 511,53 562 549,19 514,54 565 554,39 511,96 563 553,58 509,65 574 566,06 516,43 596 587,25 535,92
Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und Technik
WSP Ludwigshafen 25,00 25,00 21,00 25,00 24,38 19,38 26,00 25,38 20,70 22,00 20,98 20,30 22,00 21,10 20,50 22,00 21,35 19,35
WSP Mainz 23,00 22,25 18,38 25,00 24,70 21,08 25,00 24,48 19,00 24,00 24,00 22,38 24,00 24,00 20,38 25,00 25,00 23,20
WSP St.Goar 25,00 24,35 23,35 24,00 23,40 20,40 23,00 22,70 18,70 23,00 22,70 16,70 22,00 21,20 20,20 24,00 23,50 22,50
WSP Koblenz 38,00 37,05 29,30 39,00 38,05 35,80 41,00 39,85 30,75 43,00 41,53 29,18 45,00 42,87 29,57 44,00 42,52 26,67
Summe Wasserschutzpolizei 111 108,65 92,03 113 110,53 96,66 115 112,41 89,15 112 109,21 88,56 113 109,17 90,65 115 112,37 91,72
PP ELT -Gesamt- 111 108,65 92,03 113 110,53 96,66 115 112,41 89,15 112 109,21 88,56 113 109,17 90,65 115 112,37 91,72
| | ] ]
Landeskriminalamt
Lage- und Dauerdienst 14 14,00 14,00 15 14,50 14,50 15 14,61 14,61 14 13,55 13,55 15 14,60 14,60 16 15,80 15,80
LKA -Gesamt- 14, 14,00 14,00 15 14,50 14,50 15 14,61 14,61 14 13,55 13,55 15 14,60) 14,60 16 15,80) 15,80
Ministerium des Innern und fiir Sport
Lagezentrum 14 14,g 12,00 14 13,@‘ 11@‘ 14 13,30 13,30 14 13@‘ 12,40 15 14,38 14,38 16 15,38 15,38
Mdl -Gesamt- 14 14,00 12,00| 14 13,88 11,88 14 13,30 13,30 14 13,40 12,40 15 14,38 14,38 16 15,38 15,38
Gesamt Polizei 4356 4241,60 3883,17 4372 4259,87 3857,29 4356 4245,42 3837,03 4426| 4314,51 3882,13 4412 4295,56 3853,85 4468 4356,41 3969,35
davon nur Polizeiprasidien 4217] 4104,95| 3765,14, 4230 4120,97, 3734,25| 4212 4105,10 3719,97 4286]  4178,35| 3767,62 4269 4157,42, 3734,23] 4321 4212,86) 3846,46)




Kleine Anfrage 18/13142

Anlage 3
2020 2021 2022 2023 2024 2025
Jahr (Stichtag jeweils 01.10.)
IST-Stérke im WSD IST-Stérke im WSD IST-Stérke im WSD IST-Stérke im WSD IST-Stérke im WSD IST-Stérke im WSD
davon davon davon davon davon davon
Kopfzahl VZA Verfiigungssta|  Kopfzahl VZA Verfiigungssta|  Kopfzahl VZA Verfiigungssta|  Kopfzahl VZA Verfiigungssta|  Kopfzahl VZA Verfiigungssta|  Kopfzahl VZA Verfiigungssta
rke rke rke rke rke rke
Polizeiprasidium Koblenz
Stabsbereich FZ/LZ 29 28,95 27,95 29 28,95 27,95 29 29,63 28,63 30 29,88 28,95 37 35,95 33,95 41 39,70 35,70
Diensthundestaffel 31 31,00 29,00 30 30,00 29,00 29 29,00 28,00 29 29,00 29,00 29 29,00 26,00 31 31,00 30,00
Gesamt Abt. PE 60 59,95 56,95 59 58,95 56,95 58 58,63 56,63 59 58,88 57,95 66 64,95 59,95 72 70,70 65,70
Pl Koblenz 1 84 82,35 69,75 82 80,65 68,05 87 85,70 73,50 92 90,75 76,25 91 88,36 78,56 94 91,25 80,25
Pl Koblenz 2 55 54,00 47,00 52 50,75 43,75 53 51,70 42,70 50 48,70 39,40 53 50,90 44,90 50 49,50 45,65
Pl Andernach 58 56,26 50,26 60 59,23 54,28 55 53,80 53,80 64 62,45 56,25 58 56,40 53,20 64 62,20 59,20
Pl Bendorf 27 26,43 25,43 34 33,13 31,30 32 32,00 30,00 29 28,85 23,85 32 31,50 30,50 25 24,35 23,10
Pl Boppard 35 34,58 32,58 43 42,14 39,42 44 43,14 37,17 43 42,04 38,38 43 41,18 36,43 47 45,20 43,45
Pl Lahnstein 32 31,50 30,50 33 32,50 31,60 31 30,35 28,35 31 30,00 29,00 31 30,75 29,75 31 30,80 30,60
Pl Simmern 50 47,80 44,80 52 50,40 46,40 50 48,40 43,70 52 50,55 44,80 53 51,80 47,80 48 46,35 43,85
PW Hahn 28 26,60 24,60 32 30,60 28,60 33 31,90 29,90 36 34,30 34,30 35 32,95 31,30 31 30,15 26,50
Gesamt PD Koblenz 369 359,52 324,92 388 379,40 343,40 385 376,99 339,12 397 387,64 342,23 396 383,84 352,44 390 379,80 352,60
Pl Mayen 56 52,50 45,50 54 49,65 42,65 48 44,40 45,40 54 50,98 45,53 51 48,50 45,50 50 47,00 46,00
PI Bad Neuenahr-Ahrweiler 42 41,20 33,20 45 44,15 40,15 45 42,60 40,15 39 37,24 33,63 35 34,05 31,05 37 36,60 34,85
Pl Adenau 40 38,38 34,08 38 37,03 35,06 40 38,33 34,33 39 37,24 32,30 41 39,60 33,60 41 37,80 34,30
Pl Remagen 52 50,65 45,65 52 49,95 45,95 49 45,80 43,80 54 51,98 45,98 54 52,40 49,40 54 51,75 46,75
Pl Cochem 39 37,20 35,20 39 37,20 32,20 40 37,95 34,95 38 36,95 33,95 36 35,30 34,30 36 35,45 34,45
Gesamt PD Mayen 229 219,93 193,63 228 217,98 196,01 222 209,08 198,63 224 214,39 191,39 217 209,85 193,85 218 208,60 196,35
Pl Montabaur 59 56,73 48,78 66 63,80 55,70 71 69,65 59,63 71 68,65 59,35 64 61,80 56,15 68 65,60 56,35
Pl Bad Ems 26 25,33 24,33 26 25,50 22,50 27 26,40 23,70 26 25,50 24,50 29 28,75 28,00 28 27,85 26,00
Pl Diez 35 34,40 31,40 39 38,50 31,30 37 36,20 31,00 41 39,85 34,55 42 39,70 33,95 35 33,95 29,95
Pl St. Goarshausen 29 28,60 25,60 29 28,45 26,00 30 29,70 25,00 25 23,80 22,80 29 28,50 26,00 24 24,00 25,00
Pl Hachenburg 37 35,74 33,75 36 35,10 31,10 35 33,10 32,10 39 38,00 33,00 35 33,28 31,38 37 35,13 32,13
Pl Westerburg 37 37,00 33,00 42 42,00 36,00 39 39,00 34,00 36 35,80 34,80 37 37,00 34,00 37 37,00 35,00
PD 223 217,80 196,86 238 233,35 202,60 239 234,05 205,43 238 231,60 209,00 236 229,03 209,48 229 223,53 204,43
Pl Neuwied 69 65,55 59,55 67 63,60 55,60 71 66,70 56,95 72 70,40 58,43 71 68,70 57,95 70 67,37 56,42
Pl Linz 37 35,40 31,40 35 34,00 28,50 38 36,60 29,40 37 35,60 28,40 40 37,75 35,05 42 39,60 31,15
Pl StraBenhaus 50 48,75 43,75 51 49,75 43,00 50 48,70 46,70 53 50,79 44,94 53 51,09 43,84 52 49,15 46,40
Pl Altenkirchen 38 37,38 34,63 37 36,63 31,63 38 36,90 32,90 38 36,21 33,21 39 37,71 36,71 38 36,86 35,24
Pl Betzdorf 53 51,63 48,25 55 54,13 47,50 55 53,63 50,13 52 50,80 47,80 51 50,50 47,50 54 53,30 46,30
PD Neuwied 247 238,71 217,58 245 238,11 206,23 252 242,53 216,08 252 243,80 212,78 254 245,75 221,05 256 246,28 215,51
PASt Mendig 49 47,65 41,03 54 51,68 43,78 80 78,25 70,30 84 82,68 77,68 73 66,58 65 61,40
PASt Montabaur 51 50,40 48,40 55 54,50 49,50 57 56,63 50,63 55 54,25 50,00 57 51,80 57 51,75
PASt Emmelshausen 33 32,45 31,45 23 22,70 27,70
VD 133 130,50 120,88 132 128,88 120,98 137 134,88 120,93 139 136,93 127,68 130 128,13 118,38 122 120,15 113,15
Koblenz - Kriminaldauerdienst - 12 12,00 15,00 16 15,35 26,60 19 18,35 24,25 21 20,70 31,60 30 30,00 36,55 29 28,60 37,20
KD 12 12,00 15,00 16 15,35 26,60 19 18,35 24,25 21 20,70 31,60 30 30,00 36,55 29 28,60 37,20
PP Koblenz -Gesamt- 1273 1238,41 1125,82 1306 1272,01 1152,77 1312 1274,51 1161,07 1330 1293,94 1172,63 1329 1291,55 1191,70 1316 1277,65 1184,94
Polizeiprasidium Mainz
Stabsbereich FZ/LZ 37 34,94 42,94 38 36,73 41,95 33 31,89 46,51 34 31,93 45,38 33 31,76 44,14 28 26,58 42,70
Diensthundestaffel 21 21,00 21,00 21 21,00 19,00 20 20,00 17,00 20 20,00 20,00 20 20,00 17,00 20 20,00 17,00
Abt. PE 58 55,94 63,94 59 57,73 60,95 53 51,89 63,51 54 51,93 65,38 53 51,76 61,14 48 46,58 59,70
Pl Mainz 1 107 104,03 83,08 125 122,38 98,00 116 113,40 92,10 115 113,15 84,35 107 104,65 86,65 110 107,43 90,03
Pl Mainz 2 83 81,40 67,40 86 84,20 66,40 81 79,35 72,35 85 83,73 73,73 87 85,65 71,65 97 95,75 82,68
Pl Mainz 3 63 62,25 52,60 53 52,40 47,75 61 60,45 54,45 60 59,45 49,45 65 63,78 57,78 71 69,58 54,35
Pl Ingelheim 44 42,03 36,03 43 41,48 38,10 45 43,38 36,00 47 45,90 40,90 49 47,30 40,30 46 43,70 38,70
PI Oppenheim 33 32,75 31,75 35 34,55 31,55 37 36,55 31,55 42 41,80 38,80 41 41,00 38,00 38 38,00 32,80
esamt PD Mainz 330 322,45 270,85 342 335,00 281,80 340 333,13, 286,45 349 344,03 287,23 349 342,38 294,38 362 354,45 298,55
Pl Worms 89 86,00 74,70 89 86,90 74,53 90 89,38 72,63 99 98,35 78,00 95 93,75 82,63 99 97,55 82,05
Pl Kirchheimbolanden 39 37,93 29,93 38 36,65 31,65 36 35,13 32,63 40 39,13 32,63 38 37,20 29,45 37 36,05 31,58
Pl Alzey 41 40,29 35,29 42 41,13 34,88 44 43,63 40,00 46 45,03 39,28 48 45,88 40,08 42 40,10 35,30
esamt PD Worms 169] 164,21 139,97 69] 164,68] 147,05] 70] 168,13 145,25] 185] 182,50 149,90 181 176,83 152,75 78] 173,70] 148,93
Pl Bad Kreuznach 79] 76,53 60,83 83| 81,13 71,53] 80| 78,75 71,15] 81| 79,20] 70,35] 83 81,70 70,58 93] 91,25| 84,68




Pl Bingen 43 41,75] 37,55] 40] 38,60] 31,40 43] 41,10] 32,90] 47 45,40] 37,20] 44 41,55] 34,35 43] 41,10] 39,10|
PI Kirn 35 33,68 31,68 35 34,10 31,10 35 34,10 30,45 39 36,95 33,95 37 36,10 31,10 40 38,30 30,30
Gesamt PD Bad Kreuznach 157 151,ﬁ| 130,05 158 153,8§| 134,03 15—8‘ 153,ﬁ| 134,5—0‘ 167 161,5—5| 141,5—0‘ 164 159,35 136,03 176 170,6—5| 154,(%‘
PASt Gau-Bickelheim 32 31,38] 29,63 39 37,93] 35,93 41| 40,13| 34,63| 41 40,25] 37,75] 42 40,88| 40,50 35 34,38] 32,00]
PASt Heidesheim 33 32,80 27,80 34 33,50 29,75 37 36,74 30,74 41 40,74 37,74 35 35,00 31,00 37 37,00 33,00
Gesamt VD Mainz 65 64,18 57,43 73] 71,43 65,68 78] 76,86 65,36 82 80,99 75,49 77| 75,88 71,50 72 71,38 65,00
Mainz - Kriminaldauerdienst - 27 26,03 28,73 25 24,38 30,38 26 25,75 27,75 27 25,85 29,85 27 26,30 24,93 28 28,00 31,80
Gesamt KD Mainz 27 26,03 28,73 25 24,38 30,38 26 25,75 27,75 27 25,85 29,85 27 26,30 24,93 28 28,00 31,80
PP Mainz -Gesamt- 806 784,75 690,90 826) 807,03 713,88 825) 809,70 722,83 864/ 846,84 749,34 851 832,49 740,11 864/ 844,75 758,05
Polizeiprasidium Rheinpfalz

Stabsbereich FZ/LZ 29,00 28,75 27,75 32 30,95 26,95 28 27,00 28,00 25 24,50 23,00 25 24,25 31,75 32 30,65 32,65
Diensthundestaffel 20,00 20,00 18,00 19 19,00 15,00 21 21,00 17,00 20 20,00 16,00 19 19,00 17,00 21 20,35 18,35
Gesamt Abt. PE 49 48,75 45,75 51 49,95 41,95 49 48,00 45,00 45 44,50 39,00 44 43,25 48,75 53 51,00 51,00
Pl Frankenthal 58,00 57,05 52,05 64 62,80 56,05 63 61,23 53,23 68 66,10 54,10 67 64,95 54,95 74 72,15 59,50
Pl Ludwigshafen 1 109,00 107,84 94,84 105 102,94 93,32 100 98,93 82,55 98 97,43 79,30 102 101,50 85,50 106 104,80 91,55
Pl Ludwigshafen 2 72,00 70,75 61,35 71 69,35 65,85 70 69,45 60,45 66 65,10 57,15 71 68,85 59,40 76 74,00 65,90
Pl Schifferstadt 64,00 62,00 58,00 65 63,25 53,85 63 61,25 48,85 58 56,95 51,25 57 55,85 49,85 63 62,95 54,75
Pl Speyer 76,00 74,83 60,33 82 80,63 67,13 76 74,73 60,73 79 77,65 64,65 76 74,66 66,16 77 74,25 69,70
Gesamt PD Ludwigshafen 379 372,47 326,57 387 378,97 336,20 372 365,59 305,81 369 363,23 306,45 373 365,81 315,86 396 388,15 341,40
Pl Bad Bergzaben 32,00 30,05 28,05 30 27,70 27,10 29 26,80 25,20 28 26,30 26,30 35 33,70 33,70 36 35,40 33,70
Pl Edenkoben 39,00 37,50 31,65 35 34,00 29,15 33 31,45 26,90 33 32,00 28,70 30 28,90 28,05 29 28,50 26,45
Pl Germersheim 55,00 53,43 43,73 60 58,10 48,10 54 53,23 40,23 55 52,55 44,43 54 52,08 48,88 51 49,73 44,53
Pl Landau 80,00 77,85 65,85 83 81,38 68,63 78 75,55 56,28 78 75,43 61,28 81 78,23 64,25 81 78,85 65,30
Pl Wérth 51,00 48,70 42,15 54 51,08 45,83 57 55,23 44,98 59 57,43 42,38 59 58,13 48,38 56 55,48 46,48
Gesamt PD Landau 257 247,53 211,43 262 252,26 218,81 251 242,26 193,59 253 243,71 203,09 259 251,04 223,26 253 247,96 216,46
Pl Bad Dirkheim 39,00 38,25 32,25 35 34,50 28,50 34 33,70 27,70 33 32,70 31,70 35 34,70 34,70 39 38,70 35,70
Pl Griinstadt 39,00 37,80 33,30 38 35,80 30,30 35 33,70 32,20 33 31,60 29,10 41 40,15 33,50 42 41,25 37,25
Pl HaRloch 40,00 39,00 31,00 38 36,60 29,65 37 35,95 30,70 38 37,00 32,70 33 33,00 27,00 34 33,25 27,75
Pl Neustadt 59,00 58,50 53,00 54 53,50 48,70 56 56,00 49,00 64 64,00 57,00 57 57,00 50,00 59 59,00 56,00
PASt Ruchhheim 51,00 49,45 42,00 45 43,10 34,85 43 41,98 35,98 42 40,40 37,40 42 41,25 38,25 45 44,25 39,25
Gesamt PD Neustadt/W. 228 223,00 191,55 210 203,50 172,00 205 201,33 175,58 210 205,70 187,90 208 206,10 183,45 219 216,45 195,95
Ludwigshafen - Kriminaldauerdienst - 25 23,95 19,35 25 24,18 17,58 20 19,60 15,60 24 22,90 19,90 22 22,00 18,00 24 24,00 20,00
Gesamt KD Ludwigshafen 25 23,95 19,35 25 24,18 17,58 20 19,60 15,60 24 22,90 19,90 22 22,00 18,00 24 24,00 20,00
PP Rheinpfalz-Gesamt- 938 915,69 794,64 935 908,86 786,54 897 876,78 735,58 901 880,04 756,34 906 888,20 789,32 945 927,56 824,81
Polizeiprasidium Trier

Stabsbereich FZ/LZ 25 24,15 23,15 25 24,15 23,15 26 25,15 24,15 28 27,25 27,50 29 27,80 24,80 28 26,60 25,60
Diensthundestaffel 18 18,00 18,00 19 19,00 18,00 19 19,00 19,00 18 18,00 18,00 19 19,00 18,00 19 19,00 19,00
Gesamt Abt. PE 43 42,15 41,15 44 43,15 41,15 45 44,15 43,15 46 45,25 45,50 48 46,80 42,80 47 45,60 44,60
Pl Baumholder 26 25,55 25,55 27 26,55 24,55 25 24,85 22,85 30 29,45 27,45 27 27,00 24,00 31 30,05 28,05
Pl Birkenfeld 27 24,50 23,00 28 25,90 24,90 28 25,90 22,90 28 25,75 22,75 28 25,60 25,60 29 26,35 26,35
Pl Hermeskeil 30 29,25 27,25 35 34,63 32,13 37 36,63 34,13 37 36,63 35,63 37 36,63 35,63 41 40,63 38,63
Pl Idar-Oberstein 48 46,53 42,53 46 45,63 40,63 50 49,63 43,63 43 42,08 38,08 49 48,25 47,25 47 47,00 44,00
Pl Morbach 28 24,25 23,25 27 23,80 23,80 29 25,80 24,30 27 25,90 25,40 26 25,00 24,00 28 27,50 24,50
Pl Saarburg 35 34,60 33,60 38 37,60 33,60 38 37,60 36,60 39 38,70 34,70 36 35,60 35,60 38 37,25 34,60
Pl Schweich 40 39,25 37,25 39 37,15 33,15 39 38,00 34,00 37 36,30 32,30 38 36,60 36,60 36 35,00 32,50
PI Trier 98 97,42 91,42 99 98,42 90,42 101 97,32 95,32 100 98,12 96,12 107 104,94 100,94 101 98,38 85,58
Gesamt PD Trier 332 321,35 303,85 339 329,68 303,18 347 335,73 313,73 341 332,93 312,43 348 339,62 329,62 351 342,16 314,21
Pl Bernkastel-Kues 28 26,88 24,38 28 26,88 26,38 28 26,88 26,88 29 27,23 22,23 29 27,48 26,48 30 26,38 23,38
Pl Bitburg 50 49,75 41,75 53 53,00 48,00 52 52,00 48,00 53 53,00 47,00 54 54,00 54,00 54 54,00 50,00
Pl Daun 41 39,60 36,60 36 35,50 31,50 40 36,90 32,90 36 33,90 31,90 38 36,70 34,10 40 38,95 35,95
Pl Prim 34 33,50 29,50 43 42,80 37,80 37 37,00 33,00 45 44,15 39,15 38 37,05 36,05 38 37,10 35,10
Pl Wittlich 39 34,68 30,68 44 41,70 33,95 41 37,50 33,50 42 38,50 34,00 45 40,50 39,00 40 37,48 35,48
Pl Zell 29 28,25 26,25 28 27,88 23,50 30 29,88 26,38 28 27,18 25,68 30 29,25 27,25 30 29,03 27,03
PASt Schweich 32 30,40 26,40 26 24,90 21,90 27 26,60 25,60 25 24,40 23,40 27 25,90 26,90 32 31,30 29,30
Gesamt PD Wittlich 253 243,06 215,56 258 252,66 223,03 255 246,76 226,26 258 248,36 223,36 261 250,88 243,78 264 254,24 236,24
Trier - Kriminaldauerdienst - 13 12,60 12,60 13 12,60 16,60 12 11,70 16,70 13 12,80 18,80 14 13,60 14,60 14 13,80 17,80
Gesamt KD Trier 13 12,60 12,60 13 12,60 16,60 12 11,70 16,70 13 12,80 18,80 14 13,60 14,60 14 13,80 17,80
PP Trier -Gesamt- 641 619,16 573,16 654 638,09 583,96 659 638,34 599,84 658 639,34 600,09 671 650,90 630,80 676) 655,80 612,85

PP Westpfalz




Stabsbereich FZ/LZ 26,00 25,25 24,25 27 26,50 24,50 25 24,05 22,05 27 26,00 26,00 28 28,00 28,00 31 30,55 29,75
Diensthundestaffel 14,00 13,60 13,00 16 15,60 14,60 15 14,35 14,35 14 13,40 13,40 12 12,00 11,00 13 12,40 12,40
Gesamt Abt. PE 40 38,85 37,25 43 42,10 39,10 40 38,40 36,40 41 39,40 39,40 40 40,00 39,00 44 42,95 42,15
PI 1 Kaiserslautern 77,00 74,50 67,50 73 71,50 63,00 77 76,15 71,15 70 69,42 64,42 74 72,67 68,67 72 71,27 66,27
Pl 2 Kaiserslautern 77,00 75,95 67,95 81 79,15 72,15 83 82,00 73,75 79 77,75 69,75 73 71,75 65,75 78 76,60 73,60
Pl Kusel 36,00 35,65 33,65 38 37,65 36,65 38 38,00 37,00 48 48,00 45,00 45 45,00 41,00 44 43,37 39,37
Pl Landstuhl 64,00 62,02 59,02 65 63,15 58,65 62 61,27 57,27 64 63,35 60,35 70 69,00 60,35 69 68,35 62,55
PI Lauterecken 29,00 29,00 24,00 29 29,00 24,00 28 27,75 24,00 26 26,00 23,00 29 28,60 27,60 29 28,90 26,90
PI Rockenhausen 26,00 25,25 24,00 28 27,25 24,00 29 28,25 26,00 31 30,25 27,00 33 32,25 28,00 33 32,75 27,75
PASt Kaiserslautern 29,00 28,30 28,30 28 27,05 25,75 26 25,05 24,75 30 29,30 27,00 33 32,30 28,30 32 31,05 26,05
Gesamt PD Kaiserslautern 338 330,67 304,42 342 334,75 304,20 343 338,47 313,92 348 344,07 316,52 357 351,57 319,67 357 352,29 322,49
PI Pirmasens 63,00 62,35 53,35 66 63,30 56,30 69 65,50 59,50 70 68,00 57,30 64 62,90 51,20 66 64,75 54,00
Pl Zweibriicken 45,00 44,70 40,30 46 44,00 38,20 43 42,60 42,60 42 41,40 39,60 44 44,00 42,00 45 44,50 42,50
Pl Dahn 26,00 24,43 22,93 29 26,93 22,93 23 22,05 21,05 28 26,85 24,35 29 27,43 25,55 29 27,93 24,55
Pl Waldfischbach-Burgalben 27,00 26,03 25,03 24 23,13 22,25 28 27,23 23,35 27 26,63 24,75 31 30,69 24,69 32 31,59 24,59
Gesamt PD Pirmasens 161 157,50 141,61 165 157,35 139,68 163 157,38 146,50 167 162,88 146,00 168 165,01 143,44 172 168,76 145,64
Kaiserslautern - Kriminaldauerdienst - 16 15,85 14,85 18 17,80 16,80 18 17,80 16,80 21 21,00 19,00 17 17,00 13,00 21 20,60 17,60
Gesamt KD Kaiserslautern 16 15,85 14,85 18 17,80 16,80 18 17,80 16,80 21 21,00 19,00 17 17,00 13,00 21 20,60 17,60
PP Westpfalz -Gesamt- 555 542,87 498,13 568 552,00 499,78 564 552,05 513,62 577 567,35 520,92 582 573,58 515,11 594 584,60 527,88
Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und Technik
WSP Ludwigshafen 25,00 25,00 21,00 26,00 23,28 19,38 24,00 22,80 16,12 21,00 19,98 17,30 22,00 20,75 17,15 22,00 21,85 19,85
WSP Mainz 26,00 25,25 22,12 24,00 23,60 21,22 23,00 22,63 21,00 24,00 24,00 22,37 24,00 24,00 20,20 24,00 24,00 22,20
WSP St.Goar 26,00 25,60 24,60 24,00 23,70 21,70 23,00 22,70 18,70 23,00 22,20 18,20 25,00 24,20 22,20 25,00 24,20 22,70
WSP Koblenz 38,00 37,01 30,91 41,00 40,05 31,95 41,00 39,52 30,42 43,00 41,12 28,77 44,00 41,97 26,50 44,00 42,40 28,05
S| Wasserschutzpoli 115 112,86 98,63 115 110,63 94,25 111 107,65 86,24 111 107,30 86,64 115 110,92 86,05 115 112,45 92,80
PP ELT -Gesamt- 115 112,86 98,63 115 110,63 94,25 11 107,65 86,24 11 107,30] 86,64 115 110,92 86,05 115 112,45 92,80
] ] ] ] ]
Landeskriminalamt
Lage- und Dauerdienst 14 13,50 13,50 16 16,00 16,00 14 13,36 13,36 14 13,75 13,75 16 15,50 15,50 17 16,80 16,80
LKA -Gesamt- 14 13,50 13,50 16 16,00 16,00 14 13,36 13,36 14 13,75 13,75 16 15,50 15,50 17 16,80 16,80
Ministerium des Innern und fiir Sport
Lagezentrum 14 14@‘ 14,00 12 11@‘ 11,§i 14 13,30 13,30 15 15@‘ 14@‘ 15 14,38 14,38 16_l 15,38 15,38
Mdl -Gesamt- 14 14,00] 14,00] 12 11,88] 11,88 14] 13,30] 13,30 5] 15,00] 14,00 5] 14,38] 14,38 6] 15,38] 15,38
Gesamt Polizei 4356 4241,24 3808,78 4432 4316,49 3859,05 4396 4285,69 3845,84 4470  4363,55 3913,71 4485 4377,52 3982,97 4543 4434,99 4033,50
davon nur Polizeiprésidien 4213] 4100,88] 3682,65) 4289 4177,99) 3736,93 4257 4151,38] 3732,94] 4330]  4227,50 3799,32 4339 4236,72 3867,04] 4395 4290,36) 3908,53




Stand: Januar 2025

Kleine Anfrage 18/13142
Anlage 4

Ubersicht WSD-Modelle

beispielhafte Darstellung fir jeweils eine Dienstgruppe der Dienststelle

Polizeiprasidium Koblenz

Polizeiinspektion (PI) Altenkirchen

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

flf]ls|n|n fls s n|n flfls n|n flt]s]|s|n

Pl Betzdorf

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n f f s|n|n flt]s|n|n fls]s|n|n

Pl Linz

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

flf] f|s]s s|s|n n n flfls|n|n flf|ls]|n|n

PI Neuwied

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

flf]ls|s|n|n flf s s|n flflt|n|n s|{s|nj|n

PI StraBenhaus

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa]|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|s|n flf]s n n fls]s|n|[n flflt|ls|n]|n

Pl Andernach

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

s|s|n|n flf]|s|s n n flf]s|s|N flf]T|n|n

Pl Bendorf

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

S|S|N|N FIF|]S|S N | N FIF|S]|S|N FIF|T| N[N




Pl Boppard
mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

S|{S|NJ|N FIF|S|S| N|N FIF|S]|S|N FIF|T]| N[N

Pl Koblenz 1

mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi| do| fr | sa| so
s|s|n|n f fls|s n n flf]s]s|N flf]|T]n|n

Pl Koblenz 2

mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
s|s|n|n fl f|s]s n n flf]s]|]s|N flf]|T]n|n

PI Lahnstein

mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
S|{S|NJ|N FIF|lS|[S| NJ|N FIF|S|]S|N FIF|T|N|N

Pl Simmern

mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
f fls|s|n|n f f S s | N flf|T]n|n s|s|nj|n

Polizeiwache (PW) Flughafen-Hahn
mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi| do| fr | sa| so

f fls|s]|n|n f f S s | N flf|T]n|n s|s|nj|n

Pl Bad Ems

mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|s]|n|n f fls S n flf|]s|N|n f|lT|s|[n|n

Pl Diez

mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|s]|n|n flfls S n flf|]s|N|n flT|]s|n|n

Pl Hachenburg
mo| di | mi| do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi| do| fr | sa| so

Pl Montabaur
Imol diImiIdoI fr|sa|so|mo| diImiIdoI fr |sa|so|mo| di|mi|do| fr

sa|so|mo| di|mi|do| fr|sa|so|mo| di|mi|do| fr [ sa|so|




LflslsInfn] [ | Jf{f]s]sf{n] [ [ | [f]f]s[N]n[ | | [ J&]T][s[nf{n] | |

PI St. Goarshausen

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa]|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls]|]s|n|n flf]s s n flf]ls|N|[n f|l|T]s|n|n

Pl Westerburg

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls]|]s|n|n flf]s s n flf]ls|N|[n f|T]s|n|n

Pl Adenau

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n flf s n|n flflt|n|n s s|{s|nj|n

PI Bad Neuenahr-Ahrweiler

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa]|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s|n flflt|n|n s|{s|nj|n

PI Cochem

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s|n flflt|n|n s|{s|nj|n

PI Mayen

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

s|s|n|{n|n f flt|n|n s|{s|nj|n flf] f| f|s]|s

PI Remagen

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s|n flflt|n|n s|{s|nj|n
Polizeiautobahnstation (PASt) Montabaur

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s | N flf]T|n|n s|{s|nj|n

PASt Mendig

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s | N flf]T|n|n s|{s|nj|n




Flihrungszentrale

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

f fls|s|n]n f f S s | N flf|T]|n|n s|s|nj|n

Diensthundestaffel

mo| di | mi|do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
A|A|s|n f {f/s|f/s| n fls|n|n s |n T|[n f|fls| N

Kriminaldauerdienst

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

F F S SI{NI|N F F S S| N F F|T|[N|[N S S|IN|N

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|n|n s | n f| T|n fls|N flf]s|n fls]|s|n

Polizeiprasidium Mainz

Pl Mainz 1

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|n|n s |n f|T|n fls|N flf s|{n fls|s]|n

Pl Mainz 2

mo| di | mi| do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls]|s|[n|]n flf]s S n flf]ls|[N|[n f|T]s|n|n

Pl Mainz 3

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls]|s|[n]n flf]s S n flf]s|N|[n f| Tl s|n|n

Pl Ingelheim

mo| di | mi| do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls]|s|[n|]n flf]s S n flf]s|[N|[n f|T|s|n|n

Pl Oppenheim

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls]|s|[n|]n flf]s S n flf|]s|[N|[n f|T]s|n|n




Pl Worm

S

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|s]|n]|n f fls S n flf|]s|N|n flT|s]|n|n

Pl Alzey

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so
fls|s]|n|n f fls S n flf|ls|N|n fl[T]|s|n|n

PI Kirchheimbolanden

mo| di | mi|do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so|mof di | mi|do| fr | sa| so
f fls|s]|n|n f f S s | N flf|T]n|n s|s|ni|n

Pl Bad Kreuznach

mo| di | mi|do| fr [sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so
fls|{n]n s | n flT]|n fls|N flf]s|n fls]s|n

PI Bingen

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so
fls|s]|n]|n f fls S n flfls]|n|n flT|s]|n|n

Pl Kirn

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so
fls|{n]n s | n flT]|n fls|N flf]s|n fls]s|n

PASt Heidesheim

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so
f fls|s]|n]|n f f s|s|n|n flf]ls]s|n|n flf|]s]s|n
mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
n flf|ls]|]s|{n|n flf]ls|s|[n|n flfls|s|[n]|n

PASt Gau-Bickelheim

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls]|]s|n|n flf]s s n flf]ls|N|[n f|l|T]s|n|n
Kriminaldauerdienst

|mo| di|mi|do| fr|sa|so|mo| di|mi|do| fr |sa|so|mo| di|mi|do| fr|sa|so|mo| di|mi|do| fr sa|so|mo| di|mi|do| fr|sa|so|

Fortsetzung unten



Lflflslslnln] | [ [f]f]sfs{N] [ [ [ [¢[6[T[n{n[ [ [ [ [ [sf[s[nfn] [ [ |

Flihrungszentrale

mo| di [ mi| do| fr [ sa|so|mo| di [ mi|do| fr [sa|so|mo| di [ mi|do| fr [ sa|so|mo| di [ mi|do| fr [ sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa| so Fortsetzung unten
flfls|]s|[n|n f f s|s|nj|n fl f|ls|[s|[n]|n fl f|ls|s|[n

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

Diensthundestaffel
mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so Fortsetzung unten
fs|fs| n|n fs| fs | n n fs{fs| n|n fs|{fs| n|n fs|{fs| n

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

Polizeiprasidium Rheinpfalz

Pl Ludwigshafen 1
mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|n f| T|s|n f s|N|n fls|n fls|n fls]|n

Pl Ludwigshafen 2
mo| di [ mi| do| fr [ sa|so|mo| di [ mi|do| fr [sa|so|mof di [ mi|do| fr [ sa| so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa| so Fortsetzung unten
flf s|s|n|n f f s|s|nfn f|f s|s|[n|n flf sillis

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
n|n folg s|s|n|n F|F S|IS|{N]|N F|F SITS|IN]J|N

PI Frankenthal
mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|n flf]ls|n f s|s|n fls|n|n fls|n fls|n
PI Speyer
mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so Fortsetzung unten

flf]ls|s|n|n fl fls|s|n|n flf]ls|s|[n|n flf]ls|s|n




mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
n flf|ls]|]s|{n|n flf]ls|s|n|n flfls|s|[n]|n

PI Schifferstadt

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf s|s|n|n f f s|s|nj|n f|f s|{s|n|n flf S ilis
Pl Landau

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|n|n fls s n|n flfls|s|[n]|n flf]ls|s|n

Pl Bad Bergzabern

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|n|n fls s n|n flf]ls|s|[n]|n fl f]ls|s|n

Pl Edenkoben

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|n|n fls s n|n flfls|s|[n]|n fl f]ls|s|n

Pl Germersheim

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n f f s|s|nj|n flf]ls|s|[n|n flf]ls|s|n
mo| di | mi|do| fr [sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
n flf]ls|s|[n|n flf|]s]s|n|n flfls]s|n|n

PI Worth am Rhein

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so
f |f s |n |n f S n|n f s|s|[n |n f f |s n

PI Neustadt/W.

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mof di | mi|do| fr | sa| so
f |f s |n |n f S nif{n f s|s|n |n f f s n

Pl HaRBloch

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so
f |f s |Is |n n f |f s [ N flTIn |n S n |[n

Fortsetzung unten



Pl Grinstadt

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|n f|l f|s|n f s|s|n fls|n|n fls|n fls]|n

PI Bad Dirkheim

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

f fls|s|n|n f f S s | N flflT]|n|n s|s|nj|n

PASt Ruchheim

mo| di | mi|do| fr [ sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|{n]n s | n flT|n fls]|N flf]s|n fls]s|n

Kriminaldauerdienst

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

fl fls|n]|n fls S ni|n flfls|s|[n]|n flf]ls|s|n

Flihrungszentrale

mo| di | mi| do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|s]|n fl f|s]|n n flfls]|n|n fls|s]|n|n fls|s|n

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flfls|s|n f fls|n|n f|lf]ls|n|n fls]|s|n

Diensthundestaffel

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|s|n flf|ls|n n flf]ls|[n|n DH| f [ s | s|n|n fls]|s|n

mo| di | mi| do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
f fls|s]|n DH| f fls|n|n flf|ls|[n|n f|ls|s|n

Polizeiprasidium Trier

Pl Trier

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

flf]ls|n|n fls S n|n flfl|s ni|n f| Tl s|s|n

Pl Saarburg

Fortsetzung unten

Fortsetzung unten



mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s|n flf]T|n|n s|{s|nj|n

PI Schweich

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s |sa|l N flf]lT|n|n s|{s|nj|n

PI Birkenfeld

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|n|n s|n f| T|n s|s|N flf]s|n fls]|s|n

Pl Idar-Oberstein

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
f s|{n|n]| - =l -ls|n] - - - f|lT|n|-|-|-|frls|N|-|-1Ff]f|ls|[n]-]-Ff]s]s|n|-]-
Pl Morbach

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|n|n fls s n|N flfls n|n f|l|T]s|s|n

PI Baumholder

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n flf s n|N flf]T|n|n s s|{s|nj|n

Pl Hermeskeil

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
F FIS|S|NJ|N F F S S [N12 F|F |F12] N | N S|IS|INJ|N

Pl Wittlich

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s | N flf]lT|n|n s|{s|nj|n

PASt Schweich

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s|n|n flf s s | N flf]lT|n|n s|{s|nj|n

PI Bernkastel-Kues

mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf|s]|s|{n|n flf s s | N flf| T|n|n s|{s|nj|n




PI Bitburg

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf|s]|s|n|n flf s s | N flf|T|n|n s|{s|nj|n

Pl Daun

mo| di | mi|do| fr | sa|so|[mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf|s]|s|n|n flf s s|n flf|f|n|n s|{s|nj|n

Pl Prim

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|n|n fls S n|n flfls|s|[n]|n flf]ls|s|n

P1 Zell

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
FIS|S]|NJ|N F F| S S N F FIS|N|N F|T|S|NJ|N
Kriminaldauerdienst

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|n|n fls S n|n flfls|s|[n]|n flf]ls|s|n
Diensthundestaffel

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|s|n fls|n|n fls |n fls|n fls|n flf]s n
Flihrungszentrale

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|n|n fls S n|n flfls|s|[n]|n flf]ls|s|n
Polizeiprasidium Westpfalz

Pl Kaiserslautern 1

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|s|n]|n fl f| s S n fl fls|[N|n f| T|s|[n|n

Pl Kaiserslautern 2




mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

f fls|s|n]|n f f s|s|n|n flf|]ls]s|n|n flf|]s]s|n

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

n flf|ls]|s|{n|n flf]ls|s|[n|n flfls|s|[n]|n

PI Landstuhl

Mo| Di | Mi| Do | Fr | Sa| So|Mo| Di | Mi| Do| Fr | Sa| So|Mo| Di | Mi|Do| Fr | Sa|So|Mo| Di | Mi|Do| Fr | Sa| So|[Mo| Di | Mi| Do | Fr | Sa| So

FIF|S|S|[N|N F|F S|S|N FIF|T| N[N S|S|NJ|N

Pl Kusel

mo| di | mi|do| fr [sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so

s|s|n|n flfls|s n n f fls]|s|N flf|T]|n]|n

PI Rockenhausen

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
FIF|S|S|N F F S|INJ|N FIT|S|N|N F[S|S|N|N

PI Lauterecken

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

flf]ls|n|n fls s n|n flfls|s|[n]|n fl f]ls|s|n

PASt Kaiserslauter

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|n fl f|ls|n f s|s|n fls|n|n fls|n fls|n

Pl Pirmasens

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls]|s|n|n flf]s s n flfls|n|[n flt]s|n|n

Pl Zweibricken

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

fls|n|n s|n f| T|n fls|N flf]s|n fls]|s|n

PI Dahn

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so

flf]ls|s|n|n f f s n|n fls]s|n|n flf|]s|s|N

Fortsetzung unten

Fortsetzung unten



mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
n fl|T]s|s|n|n flfl]s]|]s|n|N flf|T]s|n|n

Pl Waldfischbach-Burgalben

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|{n]n s|n flT]|n fls|N flf]s|n fls]s|n
Flihrungszentrale

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls]|]s|n|n flf]|s s n fl| f)]s |n12[ n f [t12] s | n| n
Diensthundestaffel

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|n fls|n f S n Al s|n fls|n fls|n fls]|n
Kriminaldauerdienst

mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fls|s|n|n fl f|s S n flf|ls|N|n flT|s|n|n
Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und Technik

Wasserschutzpolizei (WSP) Station Koblenz

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
flf]ls|s]|n|n flf S s | N ff] f|T|[n|n s|{s|n|n

WSP Station Ludwigshafen

Vollflexsystem mit T und N an Sonntagen

WSP Station Mainz

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
f f s|n|s|N f f s|n|n T| f s|s|n|n flf s

mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di [ mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|[mo| di | mi|do| fr | sa| so
ni|n ol s|{s|n n flf s|s|N|n flf s|{s|nj|n

Fortsetzung unten



WSP Station St. Goar
Vollflexsystem

Objektschutzwache Staatskanzlei

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
f fls|{n]n fls S n|N flfls n|n flT|[s]s|n V| v
mo| di | mi| do| fr | sa| so

v]iv| iv]|]v]v

Abteilung ZT, Sachgebiet AS2 ,Operativ-taktische Einsatzunterstiitzung”

Vollflexsystem

Landeskriminalamt

Lage- und Dauerdienst

Vollflexsystem

Ministerium des Innern und fur Sport
Lagezentrum

mo| di | mi|do| fr [ sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mof di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
fl fls]s|n|n fl f|ls]s|n|n flf|ls]s|n|n flf|ls]s|n
mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa|so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so|mo| di | mi|do| fr | sa| so
n flf|ls]|]s|n|n flf]ls|s|n|n flfls|s|[n]|n

f = Frihdienst
s = Spatdienst
n = Nachtdienst
T = 12-stiindger Nachtdienst

Fortsetzung unten

Fortsetzung unten



N = 12-stiindiger Nachtdienst

A= Ausbildung

DH = Pflegezeit Diensthund gem. PDV 171
v=Verflgungszeiten/Vertretungsdienste



Kleine Anfrage 18/13142

Anlage 5
Wie oft wurde die vorgesehene
Mindeststarke unterschritten?
Frage 3
2024 2025 (bis 01.09.)

Polizeiprasidium Koblenz
Polizeidirektion Koblenz
Polizeiinspektion (P1) Koblenz 1 232 105
Pl Koblenz 2 151 62
Pl Andernach 278 204
Pl Bendorf 35 24
Pl Boppard 122 113
Pl Lahnstein 114 136
Pl Simmern 156 120
Polizeiwache (PW) Hahn 184 61
Polizeidirektion Mayen
Pl Mayen 69 51
Pl Bad Neuenahr-Ahrweiler 67 48
Pl Adenau 149 83
Pl Remagen 58 33
Pl Cochem 99 54
Polizeidirektion Montabaur
Pl Montabaur 89 60
Pl Bad Ems 0 0
Pl Diez 39 33
Pl St. Goarshausen 0 0
PI Hachenburg 38 15
Pl Westerburg 22 17
Polizeidirektion Neuwied
Pl Neuwied 46 38
Pl Linz 5 3
Pl StralRenhaus 54 78
Pl Altenkirchen 33 24
Pl Betzdorf 11 16
Verkehrsdirektion Koblenz
Polizeiautobahnstation (PASt) Mendig 45 23
PASt Montabaur 49 30
Kriminaldirektion Koblenz
Kriminaldauerdienst (KDD) 12 1
Polizeiprasidium Mainz
Polizeidirektion Mainz
Pl Mainz 1 43 27
Pl Mainz 2 76 24
Pl Mainz 3 141 69




Pl Ingelheim 6 14
Pl Oppenheim 43 25
Polizeidirektion Worms

Pl Worms 68 23
Pl Kirchheimbolanden 5 2

Pl Alzey 85 31

Polizeidirektion Bad Kreuznach

Pl Bad Kreuznach 222 136
Pl Bingen 19 15
Pl Kirn 92 73
Verkehrsdirektion Mainz

PASt Gau-Bickelheim 47 27
PASt Heidesheim 22 14
Kriminaldirektion Mainz

KDD 33 17
Polizeiprasidium Rheinpfalz

Polizeidirektion Ludwigshafen

Pl Frankenthal 91 63
PI Ludwigshafen 1 140 87
PI Ludwigshafen 2 100 29
Pl Schifferstadt 66 65
Pl Speyer 61 33
Polizeidirektion Landau

Pl Bad Bergzaben 65 6

Pl Edenkoben 410 311
Pl Germersheim 95 74
Pl Landau 131 70
Pl Wérth 193 74
Polizeidirektion Neustadt

Pl Bad Dirkheim 47 36
Pl Grinstadt 33 8

Pl Haf3loch 154 95
Pl Neustadt 164 98
PASt Ruchhheim 114 77
Kriminaldirektion Ludwigshafen

KDD 66 40
Polizeiprasidium Trier

Polizeidirektion Trier

Pl Baumholder 3 1

Pl Birkenfeld 2 0

Pl Hermeskeil 2 1

Pl Idar-Oberstein 14 12
Pl Morbach 0 1

Pl Saarburg 6 5

Pl Schweich 8 5

Pl Trier 2 0

Polizeidirektion Wittlich




Pl Bernkastel-Kues 0 0
PI Bitburg 0 0
Pl Daun 3 0
Pl Prim 7 7
Pl Wittlich 35 24
Pl Zell 0 0
Kriminaldirektion Trier

KDD 0 0
Polizeiprasidium Westpfalz

Polizeidirektion Kaiserslautern

Pl Kaiserslautern 1 88 44
Pl Kaiserslautern 2 22 0
Pl Kusel 20 10
Pl Landstuhl 11 9
Pl Lauterecken 165 55
Pl Rockenhausen 176 63
PASt Kaiserslautern 445 247
Polizeidirektion Pirmasens

Pl Pirmasens 25 30
Pl Zweibrlicken 42 24
Pl Dahn 3 4
Pl Waldfischbach-Burgalben 6 10
Kriminaldirektion Kaiserslautern

KDD | 6 2
Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und Technik

Wasserschutzpolizei (WSP) Ludwigshafen 265 128
WSP Mainz 19 18
WSP St.Goar 25 40
WSP Koblenz 13 44




Kleine Anfrage 18/13142

Anlage 6
Wie haufig mussten die
Schichtmodelle auf
12-Stunden-Dienste umgestelit
Frage 4 werden?
2024 2025 (bis 01.09.)

Polizeiprasidium Koblenz
Polizeidirektion Koblenz
Polizeiinspektion (P1) Koblenz 1 8 4
Pl Koblenz 2 3 0
Pl Andernach 6 4
Pl Bendorf 6 1
Pl Boppard 6 4
Pl Lahnstein 4 4
Pl Simmern 7 5
Polizeiwache (PW) Hahn 10 3
Polizeidirektion Mayen
Pl Mayen 10 7
Pl Bad Neuenahr-Ahrweiler 2 4
Pl Adenau 4 7
Pl Remagen 3 2
Pl Cochem 18 7
Polizeidirektion Montabaur
Pl Montabaur 2 4
Pl Bad Ems 6 3
Pl Diez 2 2
Pl St. Goarshausen 7 0
PI Hachenburg 14 5
Pl Westerburg 0 0
Polizeidirektion Neuwied
Pl Neuwied 4 6
Pl Linz 3 4
Pl Stral’enhaus 3 3
Pl Altenkirchen 7 8
Pl Betzdorf 5 9
Verkehrsdirektion Koblenz
Polizeiautobahnstation (PASt) Mendig 13 3
PASt Montabaur 10 9
Kriminaldirektion Koblenz
Kriminaldauerdienst (KDD) 2 | 0
Polizeiprasidium Mainz
Polizeidirektion Mainz
Pl Mainz 1 4 1
Pl Mainz 2 5 3

Pl Mainz 3 15 6




Pl Ingelheim

10

Pl Oppenheim

14

Polizeidirektion Worms

Pl Worms

—

Pl Kirchheimbolanden

w

Pl Alzey

Polizeidirektion Bad Kreuznach

PI Bad Kreuznach

14

Pl Bingen

13

PI Kirn

Verkehrsdirektion Mainz

PASt Gau-Bickelheim

PASt Heidesheim

N —

Kriminaldirektion Mainz

KDD

Polizeiprasidium Rheinpfalz

Polizeidirektion Ludwigshafen

Pl Frankenthal

PI Ludwigshafen 1

Pl Ludwigshafen 2

Pl Schifferstadt

Pl Speyer

(@] Nee] N{e] Ne)]

=l =1 =IDN

Polizeidirektion Landau

Pl Bad Bergzaben

Pl Edenkoben

Pl Germersheim

Pl Landau

Pl Worth

(o] o] fol o] Fo)

(o] o] fo) fol F o)

Polizeidirektion Neustadt

Pl Bad Dirkheim

Pl Griinstadt

Pl HaRloch

PI Neustadt

PASt Ruchhheim

(@] Né) ] el I

(o] o) fo) Nl JéV

Kriminaldirektion Ludwigshafen

KDD

Polizeiprasidium Trier

Polizeidirektion Trier

Pl Baumholder

PI Birkenfeld

Pl Hermeskeil

Pl Idar-Oberstein

Pl Morbach

Pl Saarburg

Pl Schweich

PI Trier

(o] fol fo] o] fo] o] o) o)

(o] ol o) fo] o] fol ol N o)

Polizeidirektion Wittlich




Pl Bernkastel-Kues

PI Bitburg

Pl Daun

Pl Prim

Pl Wittlich

Pl Zell

A O = N|O|w

=[O =IN|OIN

Kriminaldirektion Trier

KDD

Polizeiprasidium Westpfalz

Polizeidirektion Kaiserslautern

Pl Kaiserslautern 1

Pl Kaiserslautern 2

Pl Kusel

PI Landstuhl

PI Lauterecken

Pl Rockenhausen

PASt Kaiserslautern

WIWIO|IN|W|Ww|O

(o] lo] lo] o] o] (o) [ )

Polizeidirektion Pirmasens

Pl Pirmasens

Pl Zweibricken

PI Dahn

Pl Waldfischbach-Burgalben

Alwlw|N

[S0) RN RN RN

Kriminaldirektion Kaiserslautern

KDD

Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und Technik

Wasserschutzpolizei (WSP) Ludwigshafen

53

29

WSP Mainz

WSP St.Goar

32

49

WSP Koblenz

45

37




Polizeiprasidium Rheinpfalz

Polizeidirektion Ludwigshafen

Pl Frankenthal 15 5

PI Ludwigshafen 1 2 0

Pl Ludwigshafen 2 17 10
Pl Schifferstadt 6 2

Pl Speyer 24 26
Polizeidirektion Landau

Pl Bad Bergzaben 13 24
Pl Edenkoben 24 22
Pl Germersheim 62 80
Pl Landau 7 15
Pl Wérth 25 17
Polizeidirektion Neustadt

Pl Bad Dirkheim 33 36
Pl Griinstadt 260 166
Pl HaRloch 75 71

Pl Neustadt 50 21

PASt Ruchhheim 20 12
Kriminaldirektion Ludwigshafen

KDD 55 29

Polizeiprasidium Trier

Polizeidirektion Trier

Pl Baumholder

PI Birkenfeld

Pl Hermeskeil

Pl Idar-Oberstein

Pl Morbach

Pl Saarburg

Pl Schweich

PI Trier

Polizeidirektion Wittlich

PI Bernkastel-Kues

PI Bitburg

PI Daun

Pl Priim

PI Wittlich

Pl Zell

Kriminaldirektion Trier

KDD

Polizeiprasidium Westpfalz

Polizeidirektion Kaiserslautern

Pl Kaiserslautern 1 79 45
Pl Kaiserslautern 2 22 0
Pl Kusel 16 22
Pl Landstuhl 83 28
Pl Lauterecken 22 15




Pl Rockenhausen

PASt Kaiserslautern

Polizeidirektion Pirmasens

Pl Pirmasens

Pl Zweibricken

PI Dahn

Pl Waldfischbach-Burgalben

Kriminaldirektion Kaiserslautern

KDD

Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und Technik

Wasserschutzpolizei (WSP) Ludwigshafen 41 17
WSP Mainz 20 26
WSP St.Goar 44 34
WSP Koblenz 16 14

Keine Daten vorhanden




Kleine Anfrage 18/13142

Anlage 8
Wie viele Dienstverschiebungen im
WSD waren in den letzten fiinf
Jahren notwendig?
Frage 6

2024 2025 (bis 01.09.)

Polizeiprasidium Koblenz
Polizeidirektion Koblenz

Polizeiinspektion (P1) Koblenz 1

Pl Koblenz 2

PI Andernach

PI Bendorf

Pl Boppard

Pl Lahnstein

Pl Simmern

Polizeiwache (PW) Hahn

Polizeidirektion Mayen

Pl Mayen

PI Bad Neuenahr-Ahrweiler

Pl Adenau

Pl Remagen

Pl Cochem

Polizeidirektion Montabaur

Pl Montabaur

Pl Bad Ems

PI Diez

Pl St. Goarshausen

Pl Hachenburg

Pl Westerburg

Polizeidirektion Neuwied

Pl Neuwied

PI Linz

Pl StraRenhaus

PI Altenkirchen

Pl Betzdorf

Verkehrsdirektion Koblenz

Polizeiautobahnstation (PASt) Mendig

PASt Montabaur

Kriminaldirektion Koblenz

Kriminaldauerdienst (KDD)

Polizeiprasidium Mainz

Polizeidirektion Mainz

Pl Mainz 1 40 21
Pl Mainz 2 37 30
Pl Mainz 3 40 108




Pl Ingelheim 164 164
Pl Oppenheim

Polizeidirektion Worms

Pl Worms 0 0

Pl Kirchheimbolanden 55 44
Pl Alzey 25 35
Polizeidirektion Bad Kreuznach

Pl Bad Kreuznach 128 90
Pl Bingen 338 217
Pl Kirn 285 147
Verkehrsdirektion Mainz

PASt Gau-Bickelheim 147 140
PASt Heidesheim 149 124
Kriminaldirektion Mainz

KDD 45 24
Polizeiprasidium Rheinpfalz

Polizeidirektion Ludwigshafen

Pl Frankenthal 514 258
PI Ludwigshafen 1 206 83
PI Ludwigshafen 2 270 162
Pl Schifferstadt 154 214
Pl Speyer 33 29
Polizeidirektion Landau

Pl Bad Bergzaben 19 47
Pl Edenkoben 63 65
Pl Germersheim 80 67
Pl Landau 381 291
Pl Wérth 65 143
Polizeidirektion Neustadt

Pl Bad Dirkheim 109 98
Pl Grinstadt 244 165
Pl Haf3loch 120 93
Pl Neustadt 521 253
PASt Ruchhheim 311 326
Kriminaldirektion Ludwigshafen

KDD 48 47

Polizeiprasidium Trier

Polizeidirektion Trier

Pl Baumholder

PI Birkenfeld

Pl Hermeskeil

Pl Idar-Oberstein

Pl Morbach

Pl Saarburg

Pl Schweich

PI Trier

Polizeidirektion Wittlich




Pl Bernkastel-Kues

PI Bitburg

Pl Daun

Pl Prim

Pl Wittlich

Pl Zell
Kriminaldirektion Trier
KDD

Polizeiprasidium Westpfalz |
Polizeidirektion Kaiserslautern

Pl Kaiserslautern 1 164 147
Pl Kaiserslautern 2 38 19
Pl Kusel 16 23
Pl Landstuhl 111 54
Pl Lauterecken 18 28
Pl Rockenhausen 138 101
PASt Kaiserslautern 148 70

Polizeidirektion Pirmasens

Pl Pirmasens

Pl Zweibrlicken

Pl Dahn

Pl Waldfischbach-Burgalben
Kriminaldirektion Kaiserslautern

KDD

Polizeiprasidium Einsatz, Logistik und Technik

Wasserschutzpolizei (WSP) Ludwigshafen 106 60
WSP Mainz 159 38
WSP St.Goar 132 166
WSP Koblenz 328 241

Keine Daten vorhanden




